

Саянские ВЕДОМОСТИ

11 августа 2011г. №32 (747)

Еженедельная Саяногорская городская газета

«Золотой бетон» Красноярскгэстроя

Старт трудовой эстафеты



В понедельник на смотровой площадке берегового водосброса Саяно-Шушенской ГЭС был залит символический куб бетона в честь трудовой эстафеты «Золотой бетон», посвященной 50-летию начала строительства гидроэлектростанций на Енисее.

Начало эстафете положил митинг, в котором приняли участие представители городской администрации, ОАО «РусГидро», ОАО «ОЭК», ХК «Красноярскгэстрой», ЗАО «СУОС» и ветераны строительства плотин Красноярскгэстроя.

Подробности о ходе масштабного мероприятия читайте в следующем номере газеты «Саянские ведомости».

Реклама

Евро Окна +

Пластиковые Окна
ОКНА под ключ
Отделка балконов 8000 руб.
PLAFEN
Маг. «Алтынъ», Т: 2-70-65

Кафе «Камелия»

Проводит дни рождения, свадьбы, корпоративы.
Цены доступные.
Доброе поздравление!
с 10.00 до 14.00 и с 20.00 до 4.00.
Телефон для справок:
8-961-093-6641, 8-961-740-8663
Мы находимся по адресу: Южный м-он, д. 17.

Займы под АВТО Недвижимость

Тел. 62-111

Реклама

АКЦИЯ!

от замера до установки любого окна «ESP Plastics» 7 дней!
Производство в г.Саяногорске!
«СИБИРСКИЕ ОКНА»
Маг. «Современник» Левое крыло
Т. 6-44-00 т.с. 89130546680

Межрайонная ИФНС России №2 по Республике Хакасия предлагает читателям городской газеты «Саянские ведомости» принять участие в акции «Ваш вопрос о налоговом законодательстве».

Вопросы для подготовки ответов просим направлять на электронный адрес: Luka1976@mail.ru до 15 августа. Авторы получают письменные ответы, наиболее из них интересные и актуальные будут опубликованы в газете.

СОВКОМБАНК КРЕДИТНЫЕ ПРОГРАММЫ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ:



г. Саяногорск,
мкр. Заводской, 41
тел.: 8 (39042) 2 12 67
ул. Успенского, 18 а
тел.: 8 983 375 0351
с. Бея, ул. Ленина, 107
8 (39044) 3 10 09
ул. Октябрьская, 107
8 (39044) 3 06 53

ЗВОНОК ПО РОССИИ БЕСПЛАТНЫЙ
8 800 100 000 6
www.sovcombank.ru

1. ПОЛУЧЕНИЕ КРЕДИТА ЗА 1 ДЕНЬ*!
2. БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЬСТВА!
3. БЕЗ ОЧЕРЕДИ!
4. ДО 70 ЛЕТ**!

* При положительном решении о выдаче кредита.

** Окончание срока выплаты задолженности по договору о потребительском кредитовании должно произойти - до наступления 70-летнего возраста.

На правах рекламы ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России № 963 от 15.03.2004

**Поздравления****Дорогие строители!**

Администрация и Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск тепло и искренне поздравляют вас с Днем строителя!

Ваша профессия трудная, почетная и ответственная. Строители первыми начинают любое дело, создают новые возможности для лучшей жизни. Верим, что и в дальнейшем вы будете вносить неоценимый вклад в укрепление экономики нашего города, строить уютно, комфортно и красиво, радовать земляков результатами своего созидательного труда.

Примите в праздничный день искренние слова благодарности за высокий профессионализм и добросовестный труд. Желаем вам финансовой стабильности, перспективного развития и надежных деловых партнеров. Вашим семьям - крепкого здоровья и благополучия!

Л.М. БЫКОВ,
Глава МО г. Саяногорск
В.Б. ГАЛКИН,
Председатель Совета
депутатов МО г. Саяногорск

Уважаемые физкультурники и спортсмены, тренеры, организаторы и ветераны спорта, его почитатели и болельщики!

Администрация и Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск от души поздравляют вас с Днем физкультурника!

В Саяногорске спорт пользуется особой популярностью и любовью. Поэтому это не только профессиональный, а поистине общегородской праздник. В спортивной жизни города идут значительные перемены: все больше проводится спортивных мероприятий, растет количество спортсменов российского и мирового уровня, ремонтируются объекты физкультуры и спорта.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, спортивного долголетия, оптимизма и новых побед не только на спортивных аренах, но и в повседневной жизни!

Л.М. БЫКОВ,
Глава МО г. Саяногорск
В.Б. ГАЛКИН,
Председатель Совета
депутатов МО г. Саяногорск

Уважаемые солдаты, офицеры, ветераны военно-воздушных сил!

Примите искренние поздравления от администрации и Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск с профессиональным праздником - Днем Военно-воздушных сил Российской Федерации!

Военно-воздушные силы всегда были и, безусловно, будут одним из элитных видов Вооруженных сил России, гордостью Российской армии. На протяжении десятилетий военная авиация надежно защищает воздушное пространство нашей страны, вносит весомый вклад в обеспечение национальной безопасности.

Защищать небо Родины - это не только одна из самых благородных профессий, для многих - это призвание! Вы обеспечиваете мобильность передвижения различных родов войск, неустанно несете боевые дежурства над границами нашего государства, оказываете поддержку с воздуха и сухопутным войскам, и флоту. Мужество и высочайшая квалификация, тактические навыки, умение быстро и самостоятельно принимать ответственные решения - те качества, которые присущи вам, посвятившим свою жизнь службе в ВВС.

Искренне желаем вам и вашим семьям мирного и ясного неба, крепкого здоровья, оптимизма и благополучия!

Л.М. БЫКОВ,
Глава МО г. Саяногорск
В.Б. ГАЛКИН,
Председатель Совета
депутатов МО г. Саяногорск

Опробовано в действии**На Майнской ГЭС прошли испытания**

Перегрузочный узел для переноса крупногабаритного тяжеловесного оборудования Саяно-Шушенской ГЭС с речного судна на автомобильную платформу опробован в действии.

На причале Майнской ГЭС завершились приемочные испытания самого грузоподъемного устройства - шевра. Испытания прошли по установленному сценарию. На шпальной выкладке прямо под траверсой (грузозахватным приспособлением) с помощью строп было установлено и закреплено отработавшее свой срок рабочее колесо СШ ГЭС. Экспериментальный груз при помощи шевра был поднят, перемещен в сторону русла Енисея и в течение десяти минут удерживался над водой. По истечении установленного времени рабочее колесо было возвращено на исходную позицию. На каждом этапе испытаний специалисты подрядной организации ОАО «Гидромонтаж» измерили все показатели на соответствие техническим требованиям и стандартам.

Неделю назад для проведения ис-

пытаний старое рабочее колесо ГА №8 было транспортировано на площадку перегрузочного узла Майнской ГЭС. Колесо, отработавшее свой срок на станции, было решено использовать в качестве экспериментального груза. В связи с этим, вес колеса путем заполнения бетоном был увеличен со 140 до 175 тонн. Согласно регламенту испытаний, вес груза должен превышать номинальный на 25%, а вес новых рабочих колес, прибывающих водным путем, составляет 145 тонн.

После проведения полного анализа данных, полученных при испытаниях шевра в работе, новый объект Саяно-Шушенского гидроэнергокомплекса - перегрузочный узел будет сдан в эксплуатацию и сможет осуществить перегрузку оборудования для СШ ГЭС, прибывающего водным путем из Санкт-Петербурга.

СШ ГЭС**Операция по доставке оборудования завершается**

Речная баржа с крупногабаритным тяжеловесным оборудованием для Саяно-Шушенской ГЭС прибыла на причал в нижнем бьефе Майнской ГЭС. Тем самым был завершен водный этап транспортной операции. При помощи специального перегрузочного узла началась разгрузка судна. В настоящий момент первое рабочее колесо следует автомобильным транспортом по маршруту «Майнская ГЭС - Саяно-Шушенская ГЭС».

На операции разгрузки баржи с оборудованием присутствовали Председатель Правления ОАО «РусГидро» Евгений Дод и Глава Правительства Республики Хакасия Виктор Зимин. Они отметили огромную важность события. При этом Евгений Дод подчеркнул, что доставка оборудования идет с опережением графика, что приближает день полного восстановления ГЭС. Виктор Зимин в свою очередь высоко оценил вклад компании РусГидро в решении социально-экономических проблем региона. Руководство РусГидро всегда четко выполняет взятые на себя обязательства, сказал он, и это помогает укреплять конструктивный и взаимовыгодный характер сотрудничества Хакасии и крупнейшей российской гидрогенерирующей компании.

Судно с грузом стартовало 5 июля от причала Ленинградского металлургического завода на Свердловской набережной Санкт-Петербурга. Далее проследовало по Ладожскому и Онежскому озерам, затем через Беломорско-Балтийский канал вышло в Белое море, чтобы, пройдя по Северному морскому пути, подняться вверх по Енисею.

Подробности читайте на 17 странице.

**Кадры****С повышением по службе**

Приказом министра внутренних дел по Хакасии начальником УМВД России по г.Абакану назначен подполковник полиции межмуниципального отдела МВД РФ «Саяногорский» Андрей Арлюков.

Представляя нового руководителя лично составу, министр внутренних дел РХ Илья Ольховский отметил, что новый начальник УМВД обладает всеми необходимыми качествами успешного руководителя. Одним из главных показателей его работы является то, что по итогам 2010 года ОВД Саяногорска занял первое место среди городских отделов внутренних дел Хакасии.

**Скоро****Пройдет первый молодежный слет**

В сентябре в Саяногорске состоится первый молодежный слет работников компании РУСАЛ, на который приедут молодые активисты из пяти городов России и Николаева (Украина).

В этом году пять проектов молодых саяногорских металлургов в рамках корпоративной программы «Формула будущего» получили гранты РУСАЛа - по 100 тысяч рублей - на реализацию своих социальных и производственных инициатив. Все они уже реализуются.

В пилотном режиме в 2011 году на шести промплощадках была запущена молодежная программа «Формула будущего», - отметила директор по персоналу РУСАЛа Екатерина Никитина. В ходе программы мы провели конкурс производственных и социальных проектов, что позволило выявить и поддержать интересные, оригинальные идеи, полезные как для развития предприятий, так и для развития городов. Лучшие проекты будут представлены в сентябре в Саяногорске, где пройдет первый молодежный слет работников компании. В следующем году продолжим практику поддержки молодежных проектов и планируем расширить количество предприятий, на которых будет реализовываться молодежная программа.

**Обратная связь**

Каждый житель муниципального образования г.Саяногорск может принять участие в формировании Народной программы и Народного бюджета Общероссийского Народного фронта. Для этого необходимо проявить свою гражданскую позицию и заполнить прилагаемый отрывной талон, в котором можно и нужно указать имеющиеся на проживаемой территории проблемы, высказать пожелания, предложения, идеи.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ В НАРОДНУЮ ПРОГРАММУ:

1. Территория проживания _____
2. От кого (можно инкогнито) _____

3. Ваша идея, предложение, пожелание _____

4. Если есть проблемы, укажите какие и пути их реализации _____

Отрывные талоны направляйте в адрес местного исполкома партии «Единая Россия» по адресу: г.Саяногорск, Советский микрорайон, 40 (гостиница «Меридиан») ежедневно с 9.00 до 17.00, обед - с 13.00 до 14.00, кроме субботы и воскресенья. Контактный телефон: 6-81-60.

Для полноценного документа, который отразит интересы различных групп населения, важно мнение каждого!



Обмен мнениями

Путин посетил Всероссийский молодежный лагерь

Общероссийский народный фронт поможет расширить и обновить «Единую Россию», считает премьер РФ Владимир Путин. «Сегодня мы хотим расширить и обновить «Единую Россию», чтобы в ее ряды пришли молодые, активные, энергичные люди с новыми идеями и предложениями», - сказал Путин участникам Всероссийского молодежного лагеря «Селигер-2011» по вопросу создания Общероссийского народного фронта.

«Народный фронт – это способ привлечь молодых талантливых людей к обновлению и развитию страны, - высказал свое мнение Путин. - Основные открытия совершаются молодыми людьми. Самые яркие победы – это награда, а на такие поступки способна молодежь, которая думает о перспективах страны. Я был бы рад, чтобы основная часть молодежи приходила в молодежные общественные организации, «Единую Россию», другие партии, участвовала

в общественной жизни. Лично я буду всячески это поддерживать».

Путин прибыл в молодежный лагерь на форум «Селигер-2011» на вертолете. Он познакомился с молодежными проектами в сфере здорового образа жизни, где обязался похудеть за год на полкилограмма, попробовал свои силы на тренажере для скалолазов и шуточно пообещал проехать на велотандеме вместе с Президентом РФ Дмитрием Медведевым.

«В России «Селигер», организованный при под-

держке партии «Единая Россия», приобретает все более мощный масштаб, и это хорошо», - отметил премьер. Он добавил, что молодежные лагеря, аналогичные «Селигеру» - это международная практика, они есть во многих странах мира.

Во время общения премьера с участниками «Селигера-2011» была поднята тема критики, которая часто исходит из блогосферы и касается работы молодежного форума. Путин считает, что блогеров, которые критикуют «Селигер», нужно приглашать участвовать в работе молодежного форума.

Владимир Путин также выступил с инициативой передать вопрос о борьбе с алкоголизмом и табакокурением в молодежной среде на площадку Общероссийского народного фронта

и предложил решать его в рамках предстоящих выборов в Госдуму. Это заявление Главы правительства стало ответом на просьбу одного из участников молодежного форума «Селигер-2011», который предложил поднять возрастной ценз для покупки спиртных напитков и сигарет до 21 года, а также ужесточить наказание за продажу поддельных товаров несовершеннолетним.

«Это очень чувствительная для общества вещь, поэтому попрошу коллег, чтобы сделанное вами предложение было передано на обсуждение в рамках подготовки выборов в Думу на платформе Общероссийского народного фронта», - ответил Путин.

«Селигер» посетили более 20 тысяч человек из более 80 регионов России и более 80 стран мира.

Новости республики

Виктор Зимин - лидер рейтингового голосования

Региональный координационный совет ОНФ по Хакасии утвердил итоговый протокол голосования праймериз, который прошел в республике в период с 21 июля по 4 августа.

Итоговая рейтинговая таблица стала индикатором народного доверия. Больше всего голосов выборщиков - 467 набрал Глава Республики Хакасия - Председатель Правительства Республики Хакасия Виктор Зимин.

В Хакасии ведется 124 стройки

Глава Республики Хакасия Виктор Зимин провел рабочую встречу с министром регионального развития Республики Хакасия Сергеем Новиковым.

Министр проинформировал Главу региона о состоянии дел в отрасли. По его словам, в настоящее время в республике ведется 124 стройки. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году. Все стройки находятся под контролем Министерства регионального развития республики.

Кроме того, Виктор Зимин согласился с предложением министра увеличить объем поддержки подведомственного министерству учреждения НО «Республиканский фонд жилищного строительства», который по поручению руководителя региона взялся достраивать три «проблемных» объекта жилищного строительства в Абакане.

Сергей Новиков также проинформировал руководителя региона о подписании Соглашения на второе полугодие текущего года между Правительством Республики Хакасия и компанией «Русский уголь». Документ предусматривает фиксированную цену угля для потребителей, которыми являются бюджетные учреждения республики и различные категории льготников.

Информация о тарифах и ЖКХ стала доступнее

Вышло в свет третье издание брошюры «Тарифы на услуги естественных монополий в вопросах и ответах». Издание подготовлено Общественным советом при федеральной службе по тарифам (ФСТ России) при поддержке Ассоциации ТСЖ и ЖСК и Национального объединения саморегулируемых организаций управляющих недвижимостью (НОСО УН).

Как отмечают авторы, «взаимодействие с гражданами с каждым годом становится все более важным направлением работы государственных органов. Потребители услуг стали более информированными о своих правах, юридически грамотными и настойчивыми в получении информации. Все это накладывает на государственные органы высокую ответственность в подготовке своевременных и правильных ответов».

Брошюра является еще одной возможностью ответить на часто задаваемые вопросы в области государственного регулирования тарифов. В материалах представлены вопросы и ответы в области регулирования тарифов в сфере ЖКУ, электрической энергии и газа, услуг связи.

Из брошюры читатели смогут узнать: «Как определяется размер платы за коммунальные услуги?», «Как выгоднее платить за услуги ЖКХ - по нормативам или счетчику?», «Как производится расчет за технологическое присоединение к электрическим сетям?», «Кто должен отвечать за состояние электропроводки в квартире?», «Устанавливает ли ФСТ России тарифы на услуги по предоставлению доступа к сети «Интернет?» и ответы на многие другие вопросы, опубликованные в пресс-службе Госкомтарифэнерго РХ.

Вернулись победителями

Делегация молодежного правительства Хакасии посетила смену «Молодежные правительства» на Всероссийском форуме «Селигер-2011».

За неделю они встретились с некоторыми губернаторами регионов России, экспертами, руководителями органов государственной власти, членами Попечительского Совета Ассоциации Молодежных правительств России.

Представители молодежного правительства Хакасии зарекомендовали себя как эксперты в нескольких областях. Анастасия Дулуб разработала и защитила собственный проект, направленный на развитие территорий Хакасии. Максим Луконин прошел конкурсный отбор и выиграл поездку на форум молодежных правительств СНГ, который пройдет в Армении. Яна Михеева прошла отбор на должность дублера министра связи и коммуникаций в день самоуправления на Селигере.

Каждый из членов молодежного правительства привез с Селигера свою «победу» и проекты для развития Республики Хакасия, которые в ближайшее время начнут реализовываться. У представителей Хакасии появился список активных контактов членов молодежных правительств из других регионов России.

Кипит работа в Саянстрое

Разрастайтесь, новостройки, высоко и далеко



Дом № 28 в Центральном м-оне

ми кругами обозначились под глазами молодого специалиста, но когда заходит разговор о людях, лицо его светлеет:

- Все работают с полной отдачей сил - Максим Черных, Юрий Золотых, Анатолий Туревич, Максим Савченко, Алексей Лященко, Никита Тарасенко, Юрий Спиринов, Николай Сартаков, Алексей Подсеваткин. В день выходят два плотника - Виктор Елисеев и Юрий Прокопьев, плотник-бетонщик-расшивщик Евгений Попов, каменщик Владимир Хотенко

Уходишь - красота, - мечтательно произносит бригадир.

Не остаются в стороне и производители стройматериалов. Бетон высокого качества поставляет на стройки завод бетона и раствора (ЗБИР), где вершит дела Надежда Глазунова. Бетонные плиты выпускает цех доборных конструкций (ЦДК) под руководством грамотного инженера Рамила Зарипова.

Руководство Саянстроя ценит грамотных специалистов. Среди них - костяк коллектива ЦДК: формовщик Сергей Грибовский, сварщик Александр Климов, мастер формовочного цеха Елена Рязанова и другие. Это и плотники ООО «Саянстрой» Александр Куликов, Анатолий Елькин, Александр Липчук и Владимир Завьялов.

Высокий профессионализм саянстроевцев - продолжателей дела первых строителей Саяногорска, уважение к их традициям, любовь к родному городу, помноженные на новые технологии, позволяют Саянстрою вопреки экономическим кризисам оставаться на стряже самой гуманной в мире работы.

Нина БОГАТЫРЕВА

Жесткая новость!

Накануне Дня строителя Российский Союз строителей обновил рейтинг 150-ти лучших строительных организаций, предприятий строительных материалов и стройиндустрии по итогам XV Всероссийского конкурса за 2010 год. Фирма «Саянстрой» - в числе лидеров строительного комплекса России!



Дом № 3 «а» в Южном м-оне

и сварщик Василий Фаршатов. Активно включились в процесс практиканты из учкомбината Красноярскгэсстроя - Владимир Петрушкин, Роман Игумнов и Иван Евтюхин.

Гордится работой своих подруг и Наталья Тополя, бригадир штукатуров-маляров, которые уже на 70% реализовали объемы работ на доме №3 «а» в Южном микрорайоне. С такими кадрами, как Елена Жернова, Наталья Тараканова, Любовь Панина, Тамара Клочкова, Надежда Амербекова, трудности - не трудности, сроки - не сроки.

- Входишь в только что смонтированный дом - только серые стены.

Струятся, как песок сквозь пальцы, погожие летние деньки, и саянстроевцы наращивают темпы работ. Вершится последний этаж девятиэтажки №28 в Центральном микрорайоне, рядом монтируется цокольный этаж следующего дома, доводятся до ума квартиры в пятиэтажке №3 «а» в Южном.

В апреле был заложен фундамент дома №28, а по истечении четырех месяцев гулки от пустоты помещения вновь созданного творения рук строителей готовятся к встрече сантехников, электриков и отделочников. Глядишь, к холодам новые квартиры обживут нетерпеливые новоселы...

Хороший темп выдерживают звенья комплексной бригады монтажников ООО «Саянстрой» под руководством Сергея Лященко! Когда передают друг другу смены, звеньевые Сергей Якушев и Сергей Плотников сосредоточены и немногословны. Приветствие, полуулыбка, крепкое рукопожатие... Работа ждет!

В центре сердитого урчания строительной техники, неизменных окликов «Майна!», «Вира!» - прораб Сергей Химинченко. Заботы темны-

Будущую жизнь выбираем сами

Последнее время все чаще слух улавливает новое иностранное слово, непривычно звучащее среди родных - русских. «Заморский гость» современных лексических оборотов – праймериз с ударением на первый слог означает важный этап в жизни Российского государства – всенародное голосование. Предлагаю окунуться в атмосферу события и узнать о предвыборных платформах кандидатов в Государственную думу РФ.

В холле здания администрации города Саяногорска активисты Всероссийской молодежной организации «Молодая гвардия» приветливо встречают участников и гостей последней пятой площадки праймериз, состоявшейся на территории республики. Перед распахнувшимися навстречу ветру перемены дверями большого зала идет оживленная регистрация приглашенных участников всенародного голосования, кандидатов в Государственную думу РФ, уполномоченных от партии «Единая Россия» и общественных организаций. Окинув взглядом присутствующих, среди которых представители интеллигенции, ветераны войны и труда, руководители городской администрации, представители казначейства, профсоюзов, молодежных организаций, активисты Общественной палаты города... констатирую факт: аудитория разновозрастная. И это радует.

Задуманная музыка, заполняющая пространство, придает торжественность событию. На экране, меняя друг друга, появляются фразы, которые отражают смысл встречи: «Впервые народное голосование», «Общероссийский народный фронт открыт для всех», «Народный фронт и «Единая Россия» вместе формируют список кандидатов в Государственную думу»...

Наступает значимый момент официального мероприятия: участники форума под звуки Гимна Российской Федерации приветствуют Государственные флаги РФ и РК.

Всего в процессе голосования должны принять участие 140 выборщиков. Присутствует 116 человек, кворум есть, можно начинать работать. Президиум праймериз, состоявшегося на территории Саяногорска, представляют заместитель руководителя Регионального исполнительного комитета Хакаского регионального отделения партии «Единая Россия» Галина Рогачева, заместитель руководителя Общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина в РК Вячеслав Гуренок и руководитель исполнительного комитета Саяногорского местного отделения партии «Единая Россия» Константин Холдаенко.

На территории республики прошло более 200 встреч. Для участия в Общенародном праймериз был сформирован список кандидатов, состоящий из 31 человека. Из них 16 выдвинуто единороссами, 15 – от одиннадцати крупных общественных организаций Хакасии. Кандидатуры утверждались координационным советом республики. Итак, самое время послушать оставшихся девять представителей в кандидаты депутатов парламента РФ.

Представитель от партии «Единая Россия» Сергей Можаров: «Шестого мая лидер партии «Единая Россия» Владимир Путин объявил о формировании Всероссийского народного фронта. Цель его создания: вовлечение в процесс выборов представительного органа власти членов общественных

организаций общества со свежими идеями, активно принимающих участие в разработке Народной программы и Народного бюджета. Встречи с гражданами республики показали, что проблемы федерального уровня составляют все-го десять процентов, а местные вопросы занимают 90 процентов. Анализируя сказанное, нужно понимать, что предложения от рес-



Звучит Гимн РФ

публики в Народный бюджет на 2012-2017 годы следует формировать как можно быстрее...».

Староста жилого района «Южный» администрации МО г.Абакан, учитель начальных классов Елена Мешкаускаене: «С 2002 года мы отправляем предложения граждан нашего района в администрацию города. Замечательно, что теперь их можно направить в Москву. Нам необходимо решить проблемы неасфальтированных и неосвещенных улиц; молодежи, занимающейся наркоманией и пьянством. Больно, когда люди в расцвете сил деградируют на глазах. Надеемся, что Правительство России обратит внимание на актуальный вопрос – выдачу бесплатных учебников для учащихся начальных классов...».

Заместитель руководителя Центрального Исполнительного Комитета ВПП «Единая Россия» Андрей Ильницкий сразу же отреагировал на реплику Елены Анатольевны: «Будем разбираться. Министерство образования РФ уже дало установку на бесплатное обеспечение учебниками учащихся начальных классов. Побывав во всех регионах республики, определил перечень направлений, которые необходимо представить в парламент. Это: качество услуг здравоохранения (укомплектованность врачами в Хакасии составляет 60 процентов, что на 25 процентов ниже, чем в целом по стране), образование (острая проблема – дефицит мест в детских садах, на сегодня потребность в республике – 10,5 тысячи мест), заработная плата работников дошкольных учреждений, наркомания среди молодежи, ЖКХ и тарифы (проблема актуальна для всей страны, но у вас она звучит очень остро; диктат и монополия энергетиков сказываются, начиная от гигантов экономики до рядовых жителей, которые не умеют за-

Четвертого августа в большом зале администрации Саяногорска состоялась пятая площадка праймериз

щищать свои права). Необходимо поднимать сельскохозяйственные районы, курортно-туристическую сферу (в республике при гигантских возможностях многое находится в плохом состоянии, а Хакасия может стать столицей курортов и туризма России)...». Замечательно, что каждую проблему Андрей Михайлович не только осветил, но и предложил возможное ее решение.

Президент Торгово-промышленной палаты РК Серг Адамян: «К Народному фронту присоединились 174 общественно-торговые

гарантируем стабильное развитие страны и республики. Необходима согласованность молодежных программ, сельские школы не должны закрываться...».

Представитель от общественной организации ветеранов войны, труда Юрий Седых: «Задача Народного фронта - сделать так, чтобы опыт и мудрость старшего поколения были направлены на благосостояние общества. Надо разобраться, почему не начисляется 30 процентов РК и 30 процентов за выслугу лет гражданам, уходящим на пенсию. Мы предлагаем применять это начисление на базовую часть пенсии. Почему осуществляется единый расчет пенсионного пособия жителям Краснодарского края и Сибири?...».

Представитель республиканской организации профсоюзов Андрей Петров: «Система оплаты труда не стимулирует производительность на производстве, несправедливое соотношение минимальной зарплаты в 4611 рублей и прожиточного уровня более шести тысяч рублей в республике. Предлагаем установить одинаковые базовые оклады во всех отраслях экономики, так как на сегодняшний день система оплаты труда в бюджетной сфере не соответствует уровню жизни...».

Представитель совета старейшин хакасского народа Любовь Аешина: «Хочется, чтобы слова Владимира Путина: «Народный фронт станет площадкой для взаимодействия национальных общественных объединений и конфессий» претворились в жизнь. Целые районы маленькой Хакасии не видят вещания второго канала России, не везде есть сотовая связь, ФАПы. Молодые специалисты после окончания учебных заведений не могут трудоустроиться. Население, проживающее в зоне затопления ГЭС, должно платить за электроэнергию 50 процентов, как делается это во всем мире...».

Председатель Регионального отделения ДОСААФ России РК Алек-

сандр Профатиллов: «Необходимо создать материальную базу для военно-патриотического воспитания молодежи. Решая этот вопрос, мы автоматически будем бороться с наркоманией, алкоголизмом и занятостью среди молодежи...».

Выдвинуто и прозвучало столько актуальных наказов, затрагивающих все сферы нашей жизни! Невольно думаешь: если бы они все претворились в реальность, насколько счастливее почувствовал бы себя каждый гражданин Хакасии, России. Выступили все кандидаты пятой площадки праймериз. Присутствующим предлагается проголосовать за кандидатуры в утвержденном списке.

Пока идет подсчет голосов, молодоговардейцы организуют кофе-паузу для участников народного голосования. Желающие могут насладиться божественным звучанием скрипки. Ее звуки, мастерски извлекаемые из струн участниками ансамбля учителей «Вернисаж» музыкальной школы, плывут по залу.

Наступает момент, ради которого собрались участники праймериз. Председатель горкома профсоюзов работников здравоохранения, председатель счетной комиссии Людмила Тарасова озвучивает результаты. Итак, пятерка лидеров из 31 кандидата в депутаты Государственной думы от Республики Хакасия выстроилась так: Глава РК Виктор Зимин – 66 голосов, Председатель ВС РК Владимир Штыгашев – 66, заместитель руководителя Центрального Исполнительного Комитета ВПП «Единая Россия» Андрей Ильницкий – 64, Председатель комитета ВС РК по бюджету и налоговой политике Сергей Комаров – 58, ответственный секретарь республиканского совета старейшин Хакасского регионального общественного движения хакасского народа Любовь Аешина – 53.

Народный бюджет будет принят уже в 2011 году. Каждый из нас может участвовать в обсуждении и выдвигании своих предложений...

Мнение

Власть должна слушать народ

Главная задача Общероссийского народного фронта заключается в том, чтобы общественные организации, трудовые коллективы, поселения, отраслевые и профессиональные союзы могли принять активное участие в разработке Народной программы и Народного бюджета, выдвинуть своих кандидатов для участия в праймериз – всенародном голосовании. Что об этом думают саяногорцы, активно участвующие в общественной жизни города?

Председатель Общественной палаты (ОП) Саяногорска Мария Ильина:

- Создание Народного фронта - дополнительная площадка для отбора достойных кандидатур в Государственную думу России. Кандидат не всегда успеваешь проявить себя во время предвыборной кампании. А всенародное голосование - неплохая тренировка для будущих кандидатов. Здесь можно проверить свою программу, услышать мнения однопартийцев. Это хорошая практика, и она, думаю, будет развиваться. Хотелось бы, чтобы следующий праймериз был более живым. А обсуждение и участие граждан Народного фронта - более активным.

Заместитель председателя ОП города по молодежной политике Евгений Лисин:

- Нам нужны не просто правильные законы. Они должны защищать честного, уважающего труд, любящего свою землю человека. Сегодня, когда турне предварительного голосования Народного фронта выходит на финишную прямую, его главным героям еще не поздно задать себе вопрос: готов ли я лично стоять на страже интересов простого человека?

Председатель городского совета ветеранов

труда и пенсионеров Любовь Черкашина:

- Трудовые коллективы, общественные организации Народного фронта могут принять участие в разработке Народной программы и Народного бюджета. Они выдвигают своих кандидатов, вручают им свои наказы. Это определенная ставка, которая может стать кадровым резервом республики и страны. Кандидаты поднимают в своих программах актуальные вопросы: безработица, маленькие зарплаты, плохая медицина, отсутствие жилья, незащищенность людей перед чиновниками... Эти «узкие места» известны как в республике, так и в стране в целом...

Руководитель клубных формирований при ОП Людмила Кухарева:

- Все прекрасно понимают, что далеко не каждый из представленного списка станет депутатом Государственной думы РФ, но эти люди, выдвинутые партией «Единая Россия» и общественными организациями - участниками Народного фронта, уже получают признание на праймериз и возможность учесть все наказы в своей программе...



Материалы публикуются за счет гранта Республики Хакасия

Персоналии в бизнесе

У фотографа необычная профессия: он находит что-то прежде, чем люди успеют это потерять.

Франк Карсон

Хранители ЖИЗНЕННЫХ МГНОВЕНИЙ

Кто из нас не мечтал сохранить в памяти счастливый кусочек жизни? Каждый горит желанием запечатлеть на бумаге, а с некоторых пор – и на электронном носителе, улыбку мамы, смех ребенка, наряд невесты, салют Победы, умиротворение осени... Нет прекраснее момента, чем достать из ящика стола пухлый фотоальбом и погрузиться в теплые волны воспоминаний... Наполненные чувствами канувших в Лету мгновений, фотоснимки стирают грани между прошлым и настоящим.

Вот и Юрий Кубасов полюбил профессию фотографа за романтику, яркие эмоции и глубокие переживания. В далеком 1982 году поселился он в городе энергетиков и металлургов, устроился на работу в фотосалон и с тех пор не выпускает из рук фотоаппарата – воплощает в жизнь нестандартные творческие решения и создает неповторимые образы. Можно по-доброму позавидовать тем, кому посчастливилось попасть в поле зрения его объектива.

Наряду со счастливыми много нелегких моментов пришлось преодолеть фотохудожнику. Например, в 90-х годах прошлого века государственные фотосалоны приказали долго жить, но Юрий Кубасов не поленился разобраться в конъюнктуре рыночных отношений и пошел по пути приватизации «Березки», оформил предпринимательство. Время подтвердило, что это было правильное решение.

Однако трудности тем не ограничили. Еще сложнее оказалось выжить в условиях жесткой конкуренции небольшого города. Кубасов выстоял потому, что если брался за работу, то относился к ней крайне ответственно и довольно строго оценивал ее результаты. Путем проб и ошибок он нашел свою нишу на рынке фотоуслуг – документальное фото. Пять минут и – готово! Согласитесь, в жизни каждого человека наступают моменты, когда надо получить паспорт или военный билет, поступить в учебное учреждение и прижать к груди студенческий билет, сдать на права и стать обладателем водительского удостоверения...

Выросли дети – Оксана и Юрий, получили экономическое образование. Дочь с головой погрузилась в финансы, а сын предпочитает помогать отцу в фотосалоне. Изготовление документального фото, где минимум творчества, – лишь часть их работы.

Кубасовы занимаются любимым делом и потому к процессу видео- и фотосъемки подходят с душой и творческим энтузиазмом. Видеосъемка свадеб и других семейных торжеств, сделанная сыном, потрясающая, потому заказчики в восторге от его титанической работы. Отец остается верен



Внук Юрия Кубасова Дима

фотографиям, которые у него просто волшебные – яркие и живые. Люди смотрят на эти снимки и каждый раз заново переживают праздники, оставшиеся в прошлом.

Любимые жанры отца – свадебное фото, гламур, портрет, дети, репортаж, пейзаж, – перечисляет Юрий Кубасов-



Юрий Кубасов-младший и Юрий Кубасов-старший

младший. – Его приглашают на мероприятия городского масштаба, спортивные соревнования, такие как пробег выходного дня. Он с желанием берется за реставрацию старых фотоснимков, потому что для получения качественных изображений у нас есть профессиональное оборудование.

Об оборудовании – разговор особый. Юрий Кубасов первым в Саяногорске приобрел цифровую лабораторию, чтобы печатать фотографии с электронных носителей – флеш-карт и дисков, ну, и с фотопленок, конечно. И цифровые фотоаппараты Кубасовы освоили в числе первых.

Правда, не все саяногорцы – сторонники новизны. Некоторые утверждают, что цифровая техника «убивает фотографию».

– Дело не в технике, – убежден Юрий Кубасов-младший. – Снимает не фотоаппарат, а фотограф. Он же и обрабатывает снимки, и неважно, идет ли речь о «цифре», пленке или фотопластинках. Современная техника предоставляет больше возможнос-

тей для высококачественной съемки, а правильно примененные цифровые фильтры позволяют стилизовать изображение под любую эпоху.

Впрочем, слова здесь лишние. Достаточно войти в фотосалон «Березка» и оглядеться по сторонам. С эмоциональных и характерных портретов, развешанных по стенам, на вас взглянут мужчины, женщины и дети – светлые образы со своим богатым внутренним миром. На этих портретах точность изображения отодвинута на второй план, а на первом – красота, совершенство, изящество.

Передается ли талант по наследству? Может быть... Во всяком случае Дима Воронин, внук Юрия Кубасова, направо и налево нацеливает объектив собственного цифрового фотоаппарата и щелкает, щелкает, щелкает... Он с удовольствием бежит в мастерскую деда, вникает в тонкости творческого процесса. Солнце династии фотохудожников Кубасовых не должно закатыться!

Нина БОГАТЫРЕВА

Для предпринимателей

Банковское кредитование

В 2011 году по поручению Главы Республики Хакасия В. Зимина и в рамках целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Республике Хакасия на 2009-2011 годы» создана Некоммерческая организация «Гарантийный фонд Республики Хакасия», представляющая собой совершенно новый механизм поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории Республики Хакасия.

Деятельность Фонда направлена на обеспечение доступности предпринимателям к банковскому кредитованию. Для этой цели в бюджете республики на 2011 год предусмотрено 30 млн руб., а, благодаря участию Министерства экономики РХ в федеральной программе, эта сумма будет увеличена вдвое.

Все средства Фонда направлены на обеспечение гарантий по предоставляемым поручительствам за субъектов малого и среднего предпринимательства по кредитам коммерческих банков. На текущий момент заключены и успешно реализуются пять соглашений с банками-партнерами, по кредитам которых Фондом предоставляются поручительства в размере до 70% от суммы залога, необходимого банку при выдаче кредита.

Участниками программы Фонда могут стать субъекты предпринимательства, отвечающие следующим требованиям:

- индивидуальному предпринимателю или юридическому лицу необходимо быть зарегистрированным на территории Республики Хакасия и осуществлять предпринимательскую деятельность не менее 3-х месяцев;

- кредитные договоры заключаются на срок от года до трех лет в сумме, превышающей 1 (один) млн рублей.

За непродолжительное время работы Фонда возможностями программы уже успели воспользоваться несколько заемщиков, осуществляющих деятельность в приоритетных направлениях развития республики, к которым относятся сельское хозяйство, обрабатывающие производства, сфера услуг, торговля и др. (всего десять направлений). Предприниматели предоставили банку залог в сумме всего 30% от общей величины требуемого залога, за остальное поручился Фонд.

На рассмотрении в банках-партнерах находится еще несколько заявок. Цели кредитования могут быть совершенно любыми. Это приобретение оборудования, недвижимости, закуп товаров. В ближайшее время планируется расширить список банков-партнеров, что позволит привлечь к участию в программе максимальное количество потенциальных заемщиков-субъектов предпринимательства.

Преимуществами работы Фонда является простой и отлаженный механизм взаимодействия по предоставлению поручительства (потенциальному участнику программы не нужно обращаться в Фонд, все документы за него предоставит банк-партнер), а также оперативность принятия и рассмотрения заявки (не более трех рабочих дней).

Более подробную информацию по программе Фонда желающие могут получить в НО «Гарантийный фонд Республики Хакасия» по телефону (3902) 34-87-38 либо на сайтах Минэкономики Хакасии www.g-19.ru и Республиканского центра поддержки предпринимательства www.19rcpp.ru.

Прими участие

В Хакасии стартовал Всероссийский фестиваль социальных программ «СоДействие» (далее фестиваль), учрежденный Общественной палатой РФ с целью консолидации усилий власти, бизнеса и общества в решении задач социальной модернизации страны.

В рамках фестиваля проводится Конкурс лучших социально-ориентированных проектов некоммерческих организаций (НКО) «СоДействие» (далее – Конкурс). Первый этап – региональный (с 1 июля по 1 сентября 2011 года), второй – федеральный (с 1 по 30 сентября 2011 года).

Конкурс «СоДействие» проводится по номинациям: «повышение качества жизни людей пожилого возраста», «профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства», «социальная адаптация инвалидов и их семей», «развитие дополнительного образования, научно-технического и художественного творчества, массового спорта, краевед-



ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ

ческой и экологической деятельности детей и молодежи», «развитие межнационального сотрудничества», «социальная поддержка и защита граждан», «охрана окружающей среды», «информационная поддержка НКО».

В рамках фестиваля присуждаются специальные премии: «лучшая программа поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций», «социально-ответственный бизнес», «СоДействие» по номинациям:

- «может только человек» – за вклад в привлечение внимания общества к проблеме донорства крови, новаторство и оригинальность подхода к подаче социальной проблемы, а также за вклад в развитие донорского движения и решение социальных проблем донорства крови в России;
- «во имя жизни» – за оказание реальной и действенной помощи больным детям;

- «равнодушных нет» – за лучшую социальную инициативу в области пропаганды и развития добровольного регулярного донорства в молодежной среде;

- «за личный вклад» – за личный вклад в реализацию социальных проектов.

В рамках фестиваля могут проводиться конференции, «круглые столы», семинары по актуальным проблемам социального партнерства государства, бизнеса и общественных организаций.

Оргкомитет конкурса «СоДействие» приглашает общественные и иные некоммерческие организации Хакасии принять участие в Конкурсе.

Согласно положению фестиваля, до 20 августа 2011 года принимаются заявки по электронному адресу: orgh-19.rus@mail.ru или по адресу: г. Абакан, ул. Щетинкина, 18, офис Общественной палаты (3 этаж).

Из блокнота журналиста

В каждом объекте

С Днем строителя!

Текущий год для гидростроителей СУОСа знаменателен тем, что является предпусковым на Богучанской и пусковым на Саянской строительных площадках. Участие в возведении двух значимых для страны объектов подтверждает жизнеспособность, стабильность нашего предприятия и высокий профессионализм его персонала.

Сегодня коллектив трудится на нескольких крупных объектах: строительстве берегового водосброса Саяно-Шушенской ГЭС, Богучанской гидроэлектростанции и промышленных объектах теплоэнергетики, участвует в восстановительных работах машинного зала СШ ГЭС. На Богучане основные объемы выполнены. В прошлом году мы освоили 4 миллиарда 200 миллионов, а в текущем – 2 миллиарда 800 миллионов рублей. Выполнен план первого полугодия. Надеюсь, к концу года придем с такими же показателями.

С окончанием строительства берегового водосброса высвобождаются ресурсы. Сейчас ведем работу по их применению на других объектах. Часть коллектива трудится на реконструкции Красноярской ТЭС-3. Идут переговоры на других объектах.

С праздником вас, гидростроители! Всех благ земных, здоровья, интересной работы и достойного за нее вознаграждения.

Анатолий ЛЕБЕДЕВ,
генеральный директор ЗАО «СУОС»

На трех строительных площадках, где трудятся гидростроители СУОСа, главными в работе являются сроки выполнения плановых заданий и качество



На Богучанской ГЭС

То, что отцы не достроили...

Строительство гидроэлектростанции на Ангаре, начатое в 80-е годы прошлого столетия старшим поколением гидростроителей и продолженное его преемниками в 2000-ом, неуклонно движется к завершению



М.В. Хан, А.Г. Фролов, Т.К. Гыналиев,
О.П. Ложников, В.А. Лебедев, В.Я. Савченко

Это видно даже на подъезде к ГЭС. Основная часть блоков достигла гребня плотины, и лишь несколько проемов нарушают гармонию целостности бетонного сооружения. Каменнонабросная часть плотины и, надо заметить, больше по протяженности своей бетонной сестрицы, выросла до ее высоты и тоже подведена под гребень. В целом это громадное творение человеческих рук, соединившее берега сибирской реки, в скором времени будет ядром развития цивилизации Приангарья, его рукотворным солнцем, зажженным людьми, среди которых – саянские гидростроители.

Ю.М. Мерзляков



Ежегодно бывая на строительной площадке СУОСа, отмечаю, что горжусь тем, что являюсь землячкой людей, возводящих ГЭС, что со многими из них знакома, некоторые были героями моих публикаций. Вот и сейчас, с надеждой увидеть знакомые лица, спешу на базу строительного участка №8, которым руководит начальник Олег Бескостный. В настоящее время его замещает старший прораб Олег Ложников.

Из вагончика навстречу выходит Василий Яковлевич Савченко. Его стаж в гидростроительстве исчисляется с 1974 года, со строительства СШ ГЭС. На его счету участие в возведении шести ГЭС. Знакомство с ним состоялось в самолете, который в то время держал курс на Благовещенск. Да, да – на Дальний Восток, где строилась Бурейская ГЭС. В салоне авиалайнера и состоялось наше первое интервью. Тогда Василий Яковлевич рассказывал, как строили Саяно-Шушенскую и Майнскую гидроэлектростанции, как выжили в годы перемен, как ехали первой вахтой на Бурею, с каким энтузиазмом после долгого перерыва включились в работу...

Сейчас Василий Савченко с не меньшим огоньком в глазах рассказывает о трудовых буднях плотников-бетонщиков СУОСа на строительстве Богучанской ГЭС:

- Наш фронт работы на бетонной части плотины – возведение секций от первой до двадцатой. Только четыре сек-

ции строят другие подрядные организации. До 214-й пусковой отметки доведены восемь секций, три будут готовы в августе, одна – до конца года. Темпы работы высокие. За июль в основное сооружение плотины коллективом участка уложено 5350 кубометров бетона при плане 5320. Работа усложняется, поскольку на верхних отметках высокий коэффициент армирования, различных пере-

на покой, но это не для него.

- Не дома же сидеть, - не допускающим возражения тоном говорит мой собеседник. – Пока есть здоровье буду строить.

С юбилеем вас, Василий Яковлевич! Пусть недуги обходят стороной. Оставайтесь в строю как можно дольше.

Далее мой маршрут лежит к бойцам «девятой роты», то есть, в СУ №9, командуют которым начальник Данил Нигматулин, старший производитель работ Ринат Сабитов, бригадиры Виктор Морозов и Владимир Егоров.

«Девятая рота» работает на двух водосбросах и девятой гидроагрегатной секции. Уже построена водосливная грань, в августе будет готова к сдаче сопрягающая стенка на втором водосбросе, на первом - укладывается бетон на верхних отметках секций. На гидроагрегатной секции уложили бетон в кольцо гидроагрегата, в августе заняты монтажом трех сегментов металлической опалубки этого кольца.



В.Н. Чмылов

городок... Другими словами, делаем более сложные блоки при прежних общих объемах и той же заработной плате. Численность коллектива увеличена на 30 человек. Сегодня на вахте работают более 160 специалистов.

У Василия Яковлевича есть надежная опора – профессионалы-гидростроители, в активе которых строительство нескольких ГЭС: Евгений Ткаченко, Анатолий Абрамов, Леонид Фридриков, Василий Рожнецов, Георгий Белов, Игорь Азанов, Николай Черноусов. Более 30-ти человек влились в коллектив только в эту вахту. Среди молодежи есть толковые ребята, которые пойдут и дальше по стезе гидростроительства.

В августе Василий Савченко отмечает юбилейный День рождения, после которого можно и



В.А. Ким, А.В. Минюк

- Конечно, первыми нашими помощниками являются бригады Виктора Морозова, Виталия Покася, Евгения Черепанова, Виталия Коробейникова, Игоря Фадеева. Каждый из них профессионал в своем деле. Не могу не отметить работу студента МГУ Василия Тюлия.

В одну вахту работает около 150 человек. Нужно сказать, что среди них много молодежи. Есть те, кто трудится в коллективе ни один год. Значит, зацепила их профессия гидростроителя, и ветеранам будет, кому передать трудовую эстафету.

Столичный студент, будущий гидростроитель... Впрочем, почему будущий? Он уже сейчас работает наравне с профессионалами, которые видят в нем грамотного, стремящегося к познанию профессионального мастера, коллегу.

- Я рад, что поехал в Сибирь, - с улыбкой сообщает Василий Тюлия. – Здесь идеальная практика для студента. Впечатле-



В.И. Пушкарев

- За месяц на всех наших объектах уложено более 2500 кубометров бетона, - буднично, спокойно констатирует Ринат Сабитов.

Понятно, при необходимости бойцы «девятой роты» делали объемы и больше.

- СУ №9 - это четыре прорабства, которым руководят опытные гидростроители Таисья Низовская, Иван Сидоронок, Сергей Матвиенко и я, - продолжает Ринат Линурович.



В.Я. Савченко

ЧАСТИЦЫ ДУШ И ТРУД ВЕЛИКИЙ



Н.А. Рыбин

ния грандиозные. Побывав на строительстве масштабного объекта, всерьез задумываюсь о возвращении сюда уже молодым специалистом. Есть желание побывать и в Саянах.

Смотрю сверху на огромное бетонное кольцо под гидроагрегат. На его фоне рабочие в спецовках с надписью ЗАО «СУОС» кажутся лилипутами. Вот только дело они выполняют громадное. Это сравнение доказывает величие человеческого духа, его умственных и физических возможностей.

Прощавшись с «девятой ротой», следую на каменнонабросную часть плотины. На левом берегу Ангары расположился строительный участок №15. Сейчас встречу тоже с давним знакомым - начальником участка, возводящего эту часть плотины, Валерием Кимом. Для полноты ощущения мощи, сотворенной строителями его участка, едем на вер-

ной высоты саму плотину. Мы дошли до 207-ой отметки. Осталось нарастить еще четыре с половиной метра. При всех сложностях, связанных с сужением площадки, из-за чего вынуждены ставить регулировщика, работы идут с опережением графика. Для прохождения большегрузных машин приходится делать по шесть перевозов. Кроме того, строим переходной блок между каменнонабросной и бетонной плотины.

У нас стабильный костяк коллектива участка. Его достижения - заслуга таких специалистов, как Александр Минюк, Сергей Стасеев, Федор Шаров, Татьяна Черепанова, Максим Евкодимов. С этими ребятами можно, как говорят, горы сдвинуть.



И.Л. Сидоронок, Р.Л. Сабитов, А.В. Ваганов

При строительстве асфальтобетонной диафрагмы не обойтись без участия СУ-20, возглавляющий который начальник участка Вячеслав Карайчев и мастер Сергей Цветов, прорабы Владимир Тишко и Александр Новичихин. Под их руководством гидростроители обеспечивают устройства переходных слоев диафрагмы. Производят и земельно-скальные работы - устройство оснований под сооружения. Коллектив небольшой - лаборатория контроля качества работ и учетчики. Остальных специалистов привлекают с участка №13, поскольку все работы механизированы.

Строительный участок №22 под руководством начальника Дмитрия Шаронова, а в настоящий момент его обязанности временно исполняет Иван Иванов, мастеров Валерия Пастуха

и Евгения Замяткина обеспечивает арматурными и железобетонными изделиями участки, работающие непосредственно на гидросооружении. Изготавливает арматурные сетки и арматурные каркасы, плиты, лотки, балки - все заготовки, которые затем собираются в конструктив. Коллектив из 25 человек

Валерий Лавренчук, ведущий инженер технического надзора ЗАО «Организатор строительства Богучанской ГЭС»:
- Суосовцы трудятся добросовестно. По большому счету претензий к качеству выполненных работ нет.
В организации сильный состав ИТР.

изготавливает в месяц в среднем до 250 тонн арматуры и 15 кубометров сборного железобетона. При необходимости могут и значительно больше. Значительный вклад в общее дело участка вносят электросварщики Юрий Макаров, Анатолий Бурковец, Константин Косованов, Анатолий Барков, Михаил Каминский...

Участком №26 руководит Виктор Врачев. Его помощники и опора мастер Александр Кнител. Коллектив изготавливает и ремонтирует щиты, готовит шпильки, шпонки, шайбы, нащельники... Производит собственное оборудование - то, что крайне необходимо в строительстве. За месяц производят только до восьми тысяч штук шпилек и до трех тысяч квадратных метров опалубки.

На участке №16 меня встретил плотник Юрий Мерзляков. Он и поведал, что:

- Участком руководит Владимир Бондаренко. Персонал

отвечает за электроснабжение рабочих мест, устанавливает контрольные датчики... Конкретного плана нет. Работа идет «под блоки» по заданию проектировщиков. Суосовцы уже установили более двух тысяч контрольных датчиков. В коллективе трудятся монтажники контрольно-измерительной аппаратуры Сергей Герасимов, электромонтер Николай Голубев.

Еще один участок, без которого не могут обойтись все остальные, №13 структурного подразделения управления механизированных работ. Руководят им Константин Казанин и Николай Бобрицкий. Коллектив участка обеспечивает выполнение всех механизированных работ, доставку грузов, транспортировку бетона и пассажироперевозки. Все, что движется, урчит, тархтит, везет, греблет, мешает, роет, укатывает - это участок №13, в

составе которого работают более 240 человек. Гордостью коллектива являются механик Сергей Козырь, электрогазосварщик Николай Шестернин, слесарь Виктор Лопатчиков, моторист Иван Савельев, слесарь-электрик Юрий

Патрушев, водители Юрий Марчик, Федор Зыков, Максим Зинкевич, Михаил Травкин, Владимир Иванов, Сергей Козлитин, Николай Рыбин, Виктор Модин, Олег Рябов, Владимир Заремба, Олег Рютин, крановщики Александр Соколов, Константин Прописнов, Надежда Арсентьева, Людмила Патрушева, водитель спецмашины Николай Гуляев, механизаторы Валерий Чмылов, Константин Волгушев, автобетононасосчики Юрий Канзычаков и Владимир Токарев, слесарь-электрик Денис Кириленко... «Разруливает» эту армию диспетчер Алла Корнева.

Побывав на участках, еду на встречу с директором филиала «Плотина» ЗАО «СУОС» Виталием Даниловым. В кабинете все как год и

два года назад. Повлчу себя на мысли, что жду, как откроется дверь и войдет Сергей Иванович Бурков. Он часто бывал на этом объекте и почти в каждый мой приезд интервью у него брала именно в этом кабинете. Светлая ему память...

Возвращаюсь к действительности и прошу Виталия Викторовича подытожить увиденное и услышанное.

- За первое полугодие уложено 65 тысяч 300 кубометров монолитного бетона. До конца года цифра должна достигнуть 80-ти. Специфика этого предпускового года в том, что добавились задачи - передача фронта работы, демонтаж опалубки, сдача конструкций... В связи с выходом на гребень плотины возросла трудоемкость работ. Шестидесят пять килограммов арматуры на кубический метр - высокий коэффициент армирования. Это требует дополнительных трудовых затрат. Большой объем выполнен на строительстве девятой гидроагрегатной секции. Вместе с коллегами из другой подрядной организации построили водобойный колодец - две его плиты и разделительную стенку. До конца сезона должны возвести до верхней отметки, чтобы на будущий год осталась только надстройка из бетонных бордюров. К 2012 году необходимо закончить работы на водосбросе №1, где демонтируем лестничные пролеты...

Темпы работ соответствуют графику, их качество мы гарантируем. Конечно, это заслуга коллектива предприятия - рабочих и инженерно-технического состава. Нам за свой труд краснеть не приходится.



С.П. Кунгурцев

хню на данное время отметку. Грандиозно! Каменнонабросная плотина сравнялась с бетонной. По ее центру по всей длине, как хребет, тянется линия асфальтобетонной диафрагмы. По ее сторонам работает мощная техника - отсыпка продолжается. Только теперь могучим МАЗам сложно маневрировать на узком пространстве гребня. На память приходит опасение организаторов строительства о возможных отставаниях в темпах строительства этой части плотины. Они тогда не знали, как могут работать саянцы, которые не только догнали, но и перегнали коллег по строительству бетонной части.

Показывая объект, Валерий Анатольевич комментирует:

- Закончили строить подходы к смотровой шахте, подпорную стенку, примыкание к правому берегу. Осталось поднять до нуж-



В.А. Пьянов





В каждом объекте частицы душ и труд великий

На Красноярской ТЭЦ-3

Реанимация еще одного долгостроя

На краевом объекте саянские гидростроители показывают высший класс профессионального мастерства

После длительного переезда прибыла на объект, где работает СУ №2 СП «Саяны» ЗАО «СУОС». И с места в карьер - туда, где кипит работа, где пишется еще одна страница истории предприятия. Огромная ТЭЦ была построена несколько десятилетий тому назад, но так и не введена в эксплуатацию. В настоящее время в ней появилась необходимость, но восстанавливать ее в том виде, как она планировалась в те годы, нет смысла. Поэтому начата глобальная реконструкция, участниками которой стали и суосовцы.



В.Ю. Коняшкин

- На этом объекте мы трудимся четыре месяца, - пояснил главный инженер СП «Саяны» Александр Иншаков. - Первоначально наши объемы были невелики. Перестраивали маслоаппаратную и склад

масла. В процессе работы объемы увеличились. Сейчас строим резервуары аварийного сброса масла, эстакаду связи «склад - маслоаппаратная». Думаю, будем делать и дорогу на территории ТЭЦ. Ждем проект. К настоящему времени, опережая график работ, уже реализовали около 80 процентов задания без учета строительства дороги. До холодов, думаю, весь объем работ будет выполнен.

На объекте трудится коллектив из 60-ти человек, поделенных на две вахты. Люди рабо-

тают на совесть. Оттого и дело спорится. Немалая заслуга в этом мастера Евгения Евстратова, бригадиров Владимира Воронцова и Владимира Сивачева, механика Ивана Глебова, инженера-геодезиста Юлии Трегубовой, старшего прораба Сергея Дурягина, звеньевых Сергея



В.В. Воронцов



А.В. Дроздов

Поздеева, Леонида Галанта и Максима Тусмина, сварщиков Александра Суhalова, Валерия Микова, Анатолия Дроздова, Александра Мухашева и Петра

Порядина, плотника-бетонщика Владимира Солопова, машиниста экскаватора Вячеслава Коняшкина, автокрановщика Григория Коломейца... Это команда, силами которой и более крупные дела можно вершить.



С.В. Полежаев

На береговом водосбросе

Перед финишем

Быть готовым к пуску - главная задача на объекте

Третьим пунктом служебного вояжа стал береговой водосброс СШ ГЭС. Здесь полным ходом идет подготовка к сдаче объекта в эксплуатацию, которая запланирована на октябрь. А пока достраивается вторая очередь, ведется благоустройство.

Раннее утро. В штабе стройки встретила директора филиала СП «Саяны» Николая Чушкина и начальника СУ-2 Владимира Колосова. Спокойно, деловито мужчины решают производственные вопросы. Разговор идет о текущих делах, о том, что необходимо выполнить в первую очередь. Обсуждения закончены. Появилась возможность уделить время и корреспонденту. Однако наша беседа то и дело прерывается телефонными звонками и личными обращениями работников к моим респондентам. Что поделаешь. Стройка живет своим ритмом, нарушать который нельзя ни при каких обстоятельствах.

- На объекте в настоящее время работают только три участка - СУ-2, возглавляемый Владимиром Колосовым, которому частично помогает СУ-3, им

руководит Александр Янукович, и участок земельно-скальных работ под руководством Жанны Чернулич, - начал разговор Николай Чушкин. - Второй участок занят общестроительными работами.

- Наши специалисты производили работы по укладке фундаментов, бетонированию и монтажу железобетонных плотков для установки шевра предназначенного для переброски рабочих колес через Майнскую ГЭС. - добавляет Владимир Колосов. - Сейчас продолжаем бетонировать дороги, изготавливать фундаменты и монтировать ограждения, подпорные стенки, устойчивые массивы. На выходе из тоннелей делаем камнезащитную стенку трососетчатый ограждением, которая защищает от камнепада. Убираем колонны старого бетонного завода. Бетонируем площадки временного складирования материалов после аварии на ГЭС на ОРУ-500, участвуем в восстановлении конструкций машинного зала СШ ГЭС

- Участок Жанны Ивановны доводит до нужного качества поверхности - от-



М.Н. Чушкин, В.Г. Колосов, О.А. Токарев, Н.М. Чушкин, В.А. Садов

сыпает откосы и обочины, обустроивает заезды, делает ограждения, - продолжает вводить меня в курс дела Николай Михайлович. - Третий участок разбирает лишнюю опалубку, изготавливает арматурные сетки, демонтирует бетонный завод в нижнем бьефе... Работы идут по графику. К пуску береговой водосброс будет готов.

Не могу не сказать о людях, чей труд вложен в этот важный объект. Это бригадир Владимир Садов, старшие прорабы Михаил Чушкин и Михаил Крюков, директор по производству Петр Грушовец, прорабы Олег Токарев, Андрей

Глушков, Вадим Долгополов, звеньевые Иван Горбунов, Михаил Лыбань, Леонид Грицкевич, Ванадий Чемель...

Каждый чувствует ответственность и значимость предпускового периода. Предстоящее событие обязывает. Впрочем, суосовцы в любые периоды и на любых объектах одинаково ответственно относятся к делу. Ведь главная их продукция особая - гидросооружения, призванные служить людям не год - два и даже не столетие - века.

Ирина ЗИНЧЕНКО



Понедельник 15 августа

Программа центрального телевидения

Первый	Россия	NTV	TNT	РенТВ	ТВ7 СТС	ТВЦ	Культура
05.00 «Доброе утро».	05.00 Утро России.	06.00 «НТВ утром».	06:00 «Необъяснимо,	5.00 «Неизвестная	07.00 «НОВОСТИ».	06.00 События.	07.00 «Евроньюс»
09.00 Новости.	09.05 «С новым домом!».	Первое городское	но факт»	планета»: «Мир богов Гоа».	Х.ф.	06.10 «Александр Абдулов. Роман с жизнью». Д.ф.	10.00 Новости
09.05 Контрольная закупка.	10.00 «О самом главном!».	07.10 «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (повтор от 13 августа)	07:00 «Никеллодеон на TNT»	Часть 1-я.	08.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ». Т.с.	07.00 События.	10.25 «Портрет жены художника». Х.ф.
09.40 «Жить здорово!»	11.00 Вести.	08.30 «Кремлевские похороны». МАКСИМ ГОРЬКИЙ.	08:30 «Универ»	5.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».	09.00 «ВОРОНИНЫ». Т.с.	07.30 Мультфильмы.	11.50 «Лоскутный театр». Д.ф.
10.45 Федеральный судья.	11.30 Местное время.	09.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.	09:30 «Счастливы вместе»	6.00 «Флинстоуны». М.с.	09.30 «ПРОРОК». Х.ф.	08.00 События.	12.00 Перестройка и интеллигенция.
11.50 «Женский журнал».	11.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ». «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т.с.	10.00 Сегодня.	10:40 «Пингвины из Мадагаскара». М.с.	6.30 Званый ужин.	11.15 «6 кадров». Т.с.	08.10 Петровка, 312.	12.55 «Мировые сокровища культуры».
12.00 Новости.	14.00 Вести.	Первое городское	11:10 «Никеллодеон на TNT»	7.30 «Ни свет ни заря».	13.00 «Ералаш»	08.25 «Врачи».	13.10 ВЕЛИКИЕ ТЕАТРЫ МИРА.
12.20 Модный приговор.	14.30 Местное время. Вести-Москва.	10.20 «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (повтор от 13 августа)	12:30 «Битлджус» М.с.	8.40 «Чистая работа».	14.00 Программа мультфильмов	09.25 «Медвежонок и Тот, кто живет в речке». М.ф.	13.40 «Александр Калягин... et cetera...».
13.20 «Детективы».	14.50 Вести. Дежурная часть.	10.55 «До суда».	13:25 «Охотники за монстрами». Т.с.	9.30 «Новости».	15.30 «Ералаш»	09.35 «Шофер поневоле». Х.ф.	14.20 А. КАЛЯГИН НА ТЕЛЕВИДЕНИИ.
14.00 Другие новости.	15.05 «ЕФРОСИНЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Т.с.	12.00 Суд присяжных.	14:00 «Пингвины из Мадагаскара». М.с.	10.00 «СОЛДАТСКИЙ ДЕКАМЕРОН». Х.ф.	16.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ». Т.с.	11.30 События.	15.20 «Мир русской усадьбы». Д.ф.
14.20 Понять. Простить.	16.00 Вести.	13.00 Сегодня.	14:30 «Дом-2. Live»	12.00 Экстренный вызов.	17.30 Научно-развлекательный журнал «ГАЛИЛЕО»	11.45 «Смерть под парусом». Х.ф.	15.50 Новости
15.00 Новости.	16.30 Местное время. Вести-Москва.	13.30 «СОПРУГИ». Т.с.	15:55 «Возмещение ущерба». Х.ф.	13.00 «Новости».	18.30 «СВЕТОФОР». Т.с.	14.30 События.	16.00 «Сказки Андерсена». М.с.
15.25 «Хочу знать».	16.50 «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ». Т.с.	Первое городское	18:00 «Интерны»	14.00 Не ври мне!	19.00 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!». Т.с.	14.45 «ЗОЛОТАЯ ТЕЩА». Т.с.	16.25 «Приключения Калле-сыщика». Х.ф.
16.00 «Обручальное кольцо». Т.с.	17.50 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ». Т.с.	15.30 «ЧЕТВЕРТАЯ ВЛАСТЬ» (повтор от 13 августа)	18:30 «Универ»	15.00 «ДМБ». Т.с.	19.30 «СВЕТОФОР». Т.с.	14.55 «Любительница частного сыска Даша Васильева». Т.с.	17.00 «Дневник большого медведя». Д.с.
17.00 «ЖКХ».	18.55 «Прямой эфир».	16.00 Сегодня.	19:00 «Счастливы вместе»	16.30 «Новости».	20.00 «ВОРОНИНЫ». Т.с.	15.30 «Любительница частного сыска Даша Васильева». Т.с.	17.30 «Жаклин Дюпре. Какой она была?» Д.ф.
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).	20.00 Вести.	16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т.с.	20:00 «Интерны»	17.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Магия чисел».	21.00 «ВОРОНИНЫ». Т.с.	16.30 «Мао и Сталин».	18.05 «Жаклин Дюпре. Какой она была?» Д.ф.
18.15 «След». Т.с.	20.30 Местное время. Вести-Москва.	Первое городское	21:00 «Дюплекс». Х.ф.	18.00 «Еще не вечер»: «Иностранцы в России».	22.00 «ВОРОНИНЫ». Т.с.	17.30 События.	19.00 «Атланты. В поисках истины».
18.55 «Давай поженимся!»	21.00 «Пилот международных авиалиний». Т.с.	18.30 «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (прямой эфир)	22:40 «Комеди Клуб»	19.00 «Даешь молодость!».	21.00 Nota Bene	18.40 «Самый, самый, самый». М.ф.	19.30 «Атланты. В поисках истины».
19.55 «Пусть говорят».	22.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т.с.	19.00 Сегодня.	23:00 «Дом-2. Город любви»	19.30 «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (повтор от 15 августа)	21.25 «6 кадров». Т.с.	18.10 «Наши любимые животные».	19.45 «Больше, чем любовь».
21.00 «Время».	23.50 «Городок». Вести +.	19.30 «РАСПЛАТА». Т.с.	00:00 «ДОМ-2. После заката»	20.00 «СЛЕПОЙ-3». Т.с.	22.00 «ВЛАСТЬ СТРАХА». Х.ф.	18.40 «Самый, самый, самый». М.ф.	20.00 «Как создавался империя». Д.с.
21.30 «Дело было на Кубани». Т.с.		21.30 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Т.с.	00:30 «Секс с Анфисой Чеховой»	21.00 «АПОСТОЛ». Т.с.	00.10 Nota Bene	19.00 «Не забывай!» Т.с.	20.30 «История Тома Джонаса, найденная».
22.25 «Замри, умри, воскресни».		Первое городское	01:00 «Детектив Буллитт». Х.ф.	22.00 «Дело особой важности»: «Индустрия экстрима».	00.30 «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ». Т.с.	19.30 «Не забывай!» Т.с.	20.30 «История Тома Джонаса, найденная».
23.30 «Побег». Т.с.		23.15 «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (повтор от 15 августа)		Первое городское	01.00 «Мисс Марпл Агаты Кристи». Т.с.	19.55 «Порядок действий».	20.30 «История Тома Джонаса, найденная».
00.30 «Городские пиджоны».		23.35 «ДЕЛО КРАПИВИНЫХ». Т.с.		23.00 «ПЕРВЫЕ НОВОСТИ» (повтор от 15 августа)	02.00 «ВЛАСТЬ СТРАХА». Х.ф.	20.30 События.	21.20 «История Тома Джонаса, найденная».
01.20 «Близко к сердцу». Х.ф.		00.30 Футбольная ночь.		23.30 «ПОДАРОК». Х.ф.	02.25 События.	21.00 «Преступная страсть». Х.ф.	21.20 «История Тома Джонаса, найденная».
03.30 «Третье измерение ада». Х.ф.		01.05 «До суда».		1.25 «В ПЛЕНУ У СКОРОСТИ». Х.ф.	02.50 События.	22.00 «Криминальный отдел». Х.ф.	21.25 «История Тома Джонаса, найденная».
		02.05 «Один день. Новая версия».			23.10 «Криминальный отдел». Х.ф.	22.10 «Криминальный отдел». Х.ф.	21.50 «История Тома Джонаса, найденная».
					23.30 «Футбольная ночь».	22.30 «Криминальный центр».	22.00 «История Тома Джонаса, найденная».
					00.30 «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ». Т.с.	23.10 «Криминальный центр».	22.35 «История Тома Джонаса, найденная».
					01.00 «Мисс Марпл Агаты Кристи». Т.с.	23.30 «Криминальный центр».	23.00 «История Тома Джонаса, найденная».
					02.00 «ВЛАСТЬ СТРАХА». Х.ф.	00.30 «Криминальный центр».	23.50 «История Тома Джонаса, найденная».
					00.10 Nota Bene	01.00 «Мисс Марпл Агаты Кристи». Т.с.	00.05 «История Тома Джонаса, найденная».
					00.30 «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ». Т.с.	02.55 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». Т.с.	00.25 «История Тома Джонаса, найденная».
					01.00 «6 кадров». Т.с.	04.45 «Как обмануть обедали». М.ф.	00.50 «История Тома Джонаса, найденная».
					02.00 «ВЛАСТЬ СТРАХА». Х.ф.	04.55 «Моменты истории». Д.с.	01.05 «История Тома Джонаса, найденная».
					00.10 Nota Bene		02.45 «История Тома Джонаса, найденная».

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Русский иллюзион	Россия 2	Звезда	Домашний	ДТВ	Пятый канал	ТВЗ	МУЗ ТВ
5:05 Таможня. Х.ф.	09.00 «Все включено»	06.25 «Край за неделю»	06:30 ОДНА ЗА ВСЕХ.	8:00 МУЛЬТФИЛЬМЫ	6:00 «Сейчас»	6:00 Мультфильмы.	05:00 МУЗ-ТВ ХИТ
6:20 7:30 Кодекс молчания. Х.ф.	09.55 XXVI Летняя Универсиада	07.10 «ПОХИЩЕНИЕ «САВОЙИ». Х.ф.	06:55, 9:05, 11:10, 14:10, 19:20, 22:45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ЛЕТО ЗА ОКНОМ»	10:00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»	6:10 «Подводная одиссея команды Кусто»	6:30 «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА». Т.с.	06:30 «МУЗ-ЗАРЯД»
8:40 10:15 Кодекс молчания-2. Х.ф.	11.35 Вести-Спорт	09.00 НОВОСТИ	07:00 РТС «РАЗБЕРЕМСЯ С ТАТЬЯНОЙ ЕЖОВОЙ»	10:30 «УГОН»	6:55 «Место происшествия»	7:00 «Как это сделано».	08:30 Летний Хит
12:00 Клад. Х.ф.	11.50 ВЕСТИ.ru	09.15 «УЧАСТОК». Т.с.	07:20 РТС «АКТИВНЫЙ ВОЗРАСТ»	11:00 «НАРУШИТЕЛИ ПОРЯДКА»	7:00 Утро на «5»	7:30 «Другая реальность». Д.ф.	09:05 PRO-ОБЗОР.
13:15 Красавец-мужчина. Х.ф.	12.05 «Рыбалка с Радзишевским»	10.30 Прародина человечества-2. Д.ф.	07:30 ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ. Х.ф.	11:30 «УБИТЬ ЛИЦЕДЕЯ». Х.ф.	9:25 «Криминальные хроники»	8:00 «КРУЗО». Т.с.	09:40 «ИМХО чарт»
14:30 Красавец-мужчина. Х.ф.	12.25 «Все включено»	11.05 «ФАВОРСКИЙ». Т.с.	08:00, 10:15, 12:10, 15:15, 20:15, 23:45 АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ «ЧЕТЫРЕ СТИХИИ»	13:20 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО ПО-РУССКИ»	10:00 «Сейчас»	9:00 «Затерянные миры: Чудо воскрешения». Д.ф.	10:05 «Яркие звездные дебюты»
15:30 Красиво жить не запретишь. Х.ф.	13.25 «Футбол.ru»	13.00 НОВОСТИ	09:10 ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ	13:30 «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ ЛАС-ВЕГАС-10». Т.с.	10:30 «Пуля - дура». Т.с.	10:00 «Сплошные неприятности». Х.ф.	11:05 «Все Премии Музы. Лучшие выступления».
16:40 Дон Сезар Де Базан. Х.ф.	14.30 Вести-Спорт	13.15 «Один на один»	10:10 ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ	14:30 «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ-3». Т.с.	12:00 «Сейчас»	10:30 «Танго с Ангелом». Т.с.	12:05 «СТИЛИСТИКА»
17:50 Дон Сезар Де Базан. Х.ф.	14.45 Вести-Спорт. Местное время	13.40 «Хочу домой»	11:10 ДАЧНИЦА. Х.ф.	15:30 «ОПАСНЫЙ БАНГКОК». Х.ф.	12:30 «Пуля - дура». Т.с.	13:00 «Далеко и еще дальше».	13:30 «СЕХ-Битва».
19:05 Колесо любви. Х.ф.	14.55 XXVI Летняя Универсиада.	13.45 «15 минут о хлебе насущном»	13:10 ЗВЕЗДНАЯ ЖИЗНЬ	17:30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО ПО-РУССКИ»	15:00 «Место происхождения»	14:00 «Человек: право на вечную жизнь. Зрение». Д.ф.	14:00 «Косметический ремонт».
20:30 Рагин. Х.ф.	21.40 Вести-Спорт	14.00 «15 минут - Край без окраин»	14:10 ДНИ НАДЕЖДЫ. Х.ф.	18:00 «ДОРОЖНЫЕ ВОИНЫ»	15:30 «Сейчас»	14:30 «Человек: право на вечную жизнь. Зрение». Д.ф.	16:20 10 самых выдающихся рекордов топ-моделей
22:10 Шестой. Х.ф.	22.00 XXVI Летняя Универсиада.	14.20 Мультфильм «ПОЧТИ СМЕШНАЯ ИСТОРИЯ». Х.ф.	16:00 ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ	18:30 «ВНЕ ЗАКОНА: ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ»	16:00 «Открытая студия»	15:00 «КРУЗО». Т.с.	16:50 «МУЗ-ТВ Чарт»
23:35 Комический любовник, или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа. Х.ф.	02.00 ВЕСТИ.ru	14.35 «ПОЧТИ СМЕШНАЯ ИСТОРИЯ». Х.ф.	17:00 МОЯ ПРАВДА.	19:30 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ»	18:00 «Место происхождения»	16:00 «Как это сделано».	17:40 «СЕХ-Битва».
0:50 2:00 3:20 Стратегия риска. Х.ф.	02.15 «Неделя спорта»	16.15 «ПОЧТИ СМЕШНАЯ ИСТОРИЯ». Х.ф.	18:00 НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ. Т.с.	20:30 «НАРУШИТЕЛИ ПОРЯДКА»	18:30 «Сейчас»	18:00 «Человек: право на вечную жизнь. Зрение». Д.ф.	18:10 «Кто в доме хозяин?» Т.с.
14:00 Регентша. Х.ф.	03.05 «Бриллиант. Сияние вечности»	18.00 НОВОСТИ	19:00 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО. Т.с.	21:30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО ПО-РУССКИ»	19:00 «Криминальные хроники»	19:00 «Сплошные неприятности». Х.ф.	19:10 «Косметический ремонт».
15:00 Женюся на первой встречной. Х.ф.	04.05 «Наука 06.04. ЕХперименты»	18.15 «Оружие XX века».	20:00 ОТЦЫ ОДИНОЧКИ. Д.ф.	22:30 «ДОРОЖНЫЕ ВОИНЫ»	20:00 «Дальнобойщики». Т.с.	20:00 «Как это сделано».	19:45 «Топ модель по-американски».
16:35 Возвращение. Х.ф.	04.40 Вести-Спорт	18.45 «Невидимый фронт».	21:00 ОДНА ЗА ВСЕХ.	23:00 «УГОН»	22:00 «Сейчас»	21:00 «Событие». Т.с.	21:30 «Кто в доме хозяин?» Т.с.
18:20 Изображая жертву. Х.ф.	05.10 «Рейтинг Тимофея Баженова»	19.00 ИКС-Регион, новости	21:30 РТС «НОВОСТИ»	23:30 «СМЕРТЕЛЬНАЯ ВОДА». Х.ф.	22:30 «Момент истины»	22:00 «ЯРОСТЬ. КЭРРИ-2». Х.ф.	22:30 «Дорогая Маша Березина». Т.с.
20:10 Письма убийцы. Х.ф.	04.50 ВЕСТИ.ru	19.30 «15 минут спортивной жизни».	21:50 КУЛЬТУРА ОБЩЕНИЯ	1:30 «ГОЛЬЕ И СМЕШНЫЕ»	23:30 «Десант». Х.ф.	23:00 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ». Т.с.	23:25 PRO-НОВОСТИ.
22:00 Регентша. Х.ф.	05.40 «Моя планета»	19.45 «Держинского, 18»	22:00 ДОКТОР ХАУС. Т.с.	2:30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО ПО-РУССКИ»	1:25 «Рим». Т.с.	1:00 «АНДРОМЕДА». Т.с.	23:50 «Актеры - модели»
23:00 Женюся на первой встречной. Х.ф.	06.25 Футбол. Премьер-лига.	20.05 «ШПИОНСКИЕ ИГРЫ». Т.с.	23:00 РТС «НОВОСТИ» (повтор)	3:10 «БРАЧНОЕ ЧТиво»	2:00 «Напротив по коридору». Х.ф.	2:00 «НАПРОТИВ ПО КОРИДОРУ». Х.ф.	01:50 «Мертвая зона». Х.ф.
0:35 Возвращение. Х.ф.	08.25 «Неделя спорта»	22.00 ИКС-Регион, новости	23:20 КУЛЬТУРА ОБЩЕНИЯ (повтор)	3:40 «УБИТЬ ЛИЦЕДЕЯ». Х.ф.	3:10 «Фантом свободы». Х.ф.	3:45 «ОТСЧЕТ УБИЙСТВ». Х.ф.	03:55 МУЗ-ТВ ХИТ
2:20 Изображая жертву. Х.ф.		23.35 «Невидимый фронт».	23:30 СВЕРСТНИЦЫ. Х.ф.	5:30 «ГАЗОНОКОСИЛЬЩИК». Х.ф.	4:50 «Прогресс».		
4:10 Письма убийцы. Х.ф.		23.50 НОВОСТИ	01:10 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО. Т.с.	7:30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО ПО-РУССКИ»	5:15 «Подводная одиссея команды Кусто»		
6:00 Регентша. Х.ф.		00.20 «КОНЕЦ АТАМАНА». Х.ф.	02:05 РАЗУМ И ЧУВСТВА. Х.ф.				
7:00 Женюся на первой встречной. Х.ф.		01.55 «ЗАПАСНОЙ АЭРОДРОМ». Х.ф.	02:35 СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК!»				
8:35 Возвращение. Х.ф.		03.50 «ЦВЕТ КАЛЕНДУЛЫ». Х.ф.	03:35 РЕМИНГТОН СТИЛ. Т.с.				
10:20 Изображая жертву. Х.ф.			05:25 МУЗЫКА НА «ДОМАШНЕМ»				
12:10 Письма убийцы. Х.ф.			06:00 ЛЮБОВНЫЕ ИСТОРИИ				
			06:25 МУЗЫКА НА «ДОМАШНЕМ»				

Вторник 16 августа

Программа центрального телевидения

Main TV schedule table for Tuesday, August 16. Columns include channels like Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7, СТС, ТВЦ, and Культура. It lists various news, entertainment, and sports programs with their start and end times.

ЮРИСТ
Все виды юридических услуг по гражданским и административным делам.
Адрес: г. Саяногорск, 8-6 (магазин "Меркурий"), тел. 6-46-77, 8-961-093-9503

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV schedule table showing programs on channels like Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, and МУЗ ТВ. Includes program titles and times.

Среда 17 августа

Программа центрального телевидения


Первый	Россия	НТВ	ТНТ	РенТВ	ТВ7 СТС	ТВЦ	ЦЕНТР U	Культура
05.00 «Доброе утро».	05.00 Утро России.	06.00 «НТВ утром».	06.00 «Необъяснимо, но факт».	5.00 «Неизвестная планета»: «Три лица Каталонии». Часть 1-я.	07.00 Nota Bene	06.00 События.	06.30 «Евроньюс»	06.30 «Евроньюс»
09.00 Новости.	09.05 «С новым домом!».	Первое городское	«Никелодеон на ТНТ»	«Зеленый огурец. Полезная передача».	07.25 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!». Т.с.	06.10 «Николай Губенко. Я принимаю бой!» Д.ф.	10.00 Новости	10.00 Новости
09.05 Контрольная закупка.	10.00 «О самом главном».	07.10 « ПЕРВЫЕ НОВОСТИ » (повтор от 16 августа)	08:30 «Универ»	6.00 «Флинтоуны». М.с.	08.00 «ПАПИНЫ ДОЧКИ». Т.с.	07.00 События.	10.25 «Иванов катер». Х.ф.	12.00 Перестройка и интеллигенция
09.40 «Жить здорово!»	11.00 Вести.	08.30 «Кремлевские похороны». СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ.	09:30 «Счастливы вместе»	6.30 Званный ужин.	09.00 Nota Bene	07.30 Мультфильмы.	12.40 «Вечные истины».	12.40 «Вечные истины».
10.45 Федеральный судья.	11.30 Местное время. Вести-Москва.	09.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.	10:40 «Пингвины из Мадагаскара». М.с.	7.30 «Ни свет ни заря».	09.25 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!». Т.с.	08.00 События.	13.10 Открытое письмо.	13.10 Открытое письмо.
11.50 «Женский журнал».	11.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».	10.00 Сегодня.	11:10 «Никелодеон на ТНТ»	8.30 «Час суда».	09.45 «У матросов нет вопросов». Х.ф.	08.10 Петровка, 312.	13.20 «Артефакты». Д.с.	13.20 «Артефакты». Д.с.
12.00 Новости.	13.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т.с.	Первое городское	12:30 «Лунатики» М.с.	9.30 «Новости».	10.00 «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ». Х.ф.	08.25 «Врачи». М.ф.	14.10 А. КАЛЯГИН НА ТЕЛЕВИДЕНИИ	14.10 А. КАЛЯГИН НА ТЕЛЕВИДЕНИИ
12.20 Модный приговор.	14.00 Вести.	10.20 « ПЕРВЫЕ НОВОСТИ » (повтор от 16 августа)	13:00 «Том и Джерри-2» М.с.	10.00 «БОЙ БЕЗ ПРАВИЛ». Х.ф.	11.55 «6 кадров». Т.с.	09.25 «Мойдодыр». М.ф.	15.20 «Мир русской усадьбы». Д.ф.	15.20 «Мир русской усадьбы». Д.ф.
13.20 «Детективы».	14.30 Местное время. Вести-Москва.	10.55 «До суда».	13:25 «Охотники за монстрами». Т.с.	12.00 Экстренный вызов.	13.00 «Ералаш»	11.30 События.	15.50 Новости	15.50 Новости
14.00 Другие новости.	14.50 Вести. Дежурная часть.	12.00 Суд присяжных.	14:00 «Пингвины из Мадагаскара». М.с.	12.30 «Новости».	14.00 Программа мультфильмов	11.45 «Уравнение со всеми известными». Х.ф.	16.00 «Сказки Андерсена». М.с.	16.00 «Сказки Андерсена». М.с.
14.20 Понять. Простить.	15.05 «ЕФРОСИНЯ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Т.с.	13.00 Сегодня.	14:30 «Дом-2. Live»	13.00 Званный ужин.	15.30 «Ералаш»	14.45 «ЗОЛОТАЯ ТЕЩА». Т.с.	16.25 «Девочка и крокодил». Х.ф.	16.25 «Девочка и крокодил». Х.ф.
15.00 Новости.	16.00 Вести.	13.30 «СУПРУГИ». Т.с.	16:15 «Еще одна история о Золушке». Х.ф.	14.00 Не ври мне!	17.30 Научно-развлекательный журнал «ГАЛЛЕО»	14.30 «Про жизнь».	17.30 «Дневник большого медведя». Д.с.	17.30 «Дневник большого медведя». Д.с.
15.25 «Хочу знать».	16.30 Местное время. Вести-Москва.	Первое городское	18:00 «Интерны»	15.00 «ДМБ». Т.с.	18.30 «СВЕТОФОР». Т.с.	14.45 «ЗОЛОТАЯ ТЕЩА». Т.с.	18.00 «Гай Юлий Цезарь». Д.ф.	18.00 «Гай Юлий Цезарь». Д.ф.
16.00 «Обручальное кольцо». Т.с.	16.50 «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ». Т.с.	15.30 « ПЕРВЫЕ НОВОСТИ » (повтор от 16 августа)	18:30 «Универ»	16.30 «Новости».	19.00 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!». Т.с.	15.30 «Любительница частного сыска Даша Васильева». Т.с.	18.05 «Шуман. Клара Брамс». Д.ф.	18.05 «Шуман. Клара Брамс». Д.ф.
17.00 «ЖКХ».	17.50 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ». Т.с.	16.00 Сегодня.	19:00 «Счастливы вместе»	17.00 «АПОСТОЛ». Т.с.	20.00 «ВОРОНИНЫ». Т.с.	16.30 «Стражи революции и цены на дыни».	19.00 «Атланты. В поисках истины». Новости	19.00 «Атланты. В поисках истины». Новости
18.00 Вечерние новости (с субтитрами).	18.55 «Прямой эфир».	16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т.с.	20:00 «Интерны»	18.00 «Еще не вечер»: «Грядущие катастрофы».	21.00 Nota Bene	17.30 События.	19.45 «Мариэтта Шагинян. Влюбленная молния». Д.ф.	19.45 «Мариэтта Шагинян. Влюбленная молния». Д.ф.
18.15 «След». Т.с.	20.00 Вести.	Первое городское	20:30 «Универ»	19.00 Экстренный вызов.	21.25 «Разберемся»	17.50 Петровка, 312.	20.30 «Артефакты». Д.с.	20.30 «Артефакты». Д.с.
18.55 «Давай поженимся!»	20.30 Местное время. Вести-Москва.	18.30 « ПЕРВЫЕ НОВОСТИ » (прямой эфир)	21:00 «Свадебный переполох». Х.ф.	Первое городское	21.40 «6 кадров». Т.с.	18.35 «Стойкий оловянный солдатик». М.ф.	21.20 «История Тома Джонса, найденыйша». Х.ф.	21.20 «История Тома Джонса, найденыйша». Х.ф.
19.55 «Пусть говорят».	20.50 Спокойной ночи, малыши!	19.00 Сегодня.	23:00 «Дом-2. Город любви»	Первое городское	22.00 «ДИКОСТЬ». Х.ф.	18.55 «Не забывай!» Т.с.	22.15 «Мировые сокровища культуры»	22.15 «Мировые сокровища культуры»
21.00 «Время».	21.00 «Пилот международных авиалиний». Т.с.	19.30 «РАСПЛАТА». Т.с.	00:00 «ДОМ-2. После заката»	Первое городское	23.45 «6 кадров». Т.с.	19.55 «Прогнозы».	23.30 Новости	23.30 Новости
21.30 «Дело было на Кубани». Т.с.	22.50 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т.с.	21.30 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Т.с.	00:30 «Секс с Анфисой Чеховой»	Первое городское	00.00 Nota Bene	20.30 События.	23.50 КИНО ЭПОХИ	23.50 КИНО ЭПОХИ
22.30 Среда обитания. «Обман с доставкой на дом».	23.50 «Верность подранка. Николай Губенко».	Первое городское	01:00 «Осмосис Джонс». Х.ф.	Первое городское	00.30 «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ». Т.с.	21.00 «Меть». Х.ф.	00.55 «съезд народных депутатов СССР»	00.55 «съезд народных депутатов СССР»
23.30 «Побег». Т.с.	00.45 Вести +.	23.15 « ПЕРВЫЕ НОВОСТИ » (повтор от 17 августа)		Первое городское	00.30 «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ». Т.с.	22.50 События.	01.30 В. А. Моцарт. Симфония №213.	01.30 В. А. Моцарт. Симфония №213.
00.35 «Городские пижоны»		23.35 «ДЕЛО КРАПИВИНЫХ». Т.с.		Первое городское	01.00 «Самолет для Генсека». Д.ф.	23.10 «Контракт». Х.ф.	01.55 «Дневник большого медведя». Д.с.	01.55 «Дневник большого медведя». Д.с.
01.05 «Городские пижоны»		00.35 «СОВЕТСКИЕ БИОГРАФИИ. ЛЕВ ТРОЦКИЙ».		Первое городское	01.15 «Шоколадный торт от Рейгана». Д.ф.	01.00 «Самолет для Генсека». Д.ф.	02.25 Великие романы XX века.	02.25 Великие романы XX века.
02.05 «Другая сестра». Х.ф.		01.35 Квартирный вопрос.			01.00 «6 кадров». Т.с.	01.50 «Шутка». Х.ф.		
04.15 «Детективы»						03.40 «Фальшак». Д.ф.		

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Русский иллюзион	Россия 2	Звезда	Домашний	ДТВ	Пятый канал	ТВЗ	МУЗ ТВ
5:30 Красавец-мужчина. Х.ф.	09.00 «Все включено»	06.30 ИКС-Регион, новости	06:30 ОДНА ЗА ВСЕХ.	8:00 МУЛЬТФИЛЬМЫ	6:00 «Сейчас»	6.00 Мультфильмы.	05:00 ПРО-НОВОСТИ.
6:35 Красавец-мужчина. Х.ф.	09.50 Тор Gear. Лучшее	07.00 «ЖЕНИТЬБА». Х.ф.	06:55, 9:05, 11:10, 14:10, 19:20, 22:45 ПРОГНОЗ ПОГОДЫ «ЛЕТО ЗА ОКНОМ»	10:00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»	6:10 «Подводная одиссея команды Кусто»	6.30 «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА». Т.с.	05:05 МУЗ-ТВ ХИТ
7:30 Красиво жить не запретишь. Х.ф.	10.50 Вести-Спорт	09.00 Профилактика	07:00 РТС «НОВОСТИ» (повтор)	10:30 «УГОН»	6:55 «Место происхождения»	7.00 «Как это сделано».	06:00 ПРО-НОВОСТИ.
8:35 Дон Сезар Де Базан. Х.ф.	11.15 ВЕСТИ.ru	18.00 «Святой Георгий». Д.ф.	07:20 КАРТА ЗДОРОВЬЯ (повтор)	11:00 «НАРУШИТЕЛИ ПОРЯДКА» Х.ф.	7:00 Утро на «5»	7.30 «Заложники Луны». Д.ф.	06:05 МУЗ-ТВ ХИТ
9:45 Дон Сезар Де Базан. Х.ф.	11.20 «Все включено»	19.00 ИКС-Регион, новости	07:30 НЕ ХОДИТЕ ДЕВКИ, ЗАМУЖ. Х.ф.	11:30 «ЗАЛОЖНИК». Х.ф.	9:25 «Криминальные хроники»	8.00 «КРУЗО». Т.с.	06:30 «МУЗ-ЗАРЯД»
10:50 Колесо любви. Х.ф.	12.25 ХХVI Летняя Универсиада.	19.30 «15 минут о вашем здоровье»	08:00, 10:15, 12:10, 15:15, 20:15, 23:45 АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ «ЧЕТЫРЕ СТИХИИ»	12:30 «ЗАЛОЖНИК». Х.ф.	10:00 «Сейчас»	9.00 «Затерянные миры: Главная опасность». Д.ф.	08:30 Летний Хит
12:15 Рагин. Х.ф.	14.15 Вести-Спорт	20.05 «ШПИОНСКИЕ ИГРЫ». Т.с.	08:50 ЗВЕЗДА ЭПОХИ. Х.ф.	13:10 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО ПО-РУССКИ»	10:30 «Адъютант его превосходительства». Т.с.	10.00 «ВРАГИ». Х.ф.	09:35 МУЛЬТФИЛЬМЫ.
13:50 Шестой. Х.ф.	14.30 «Футбол России»	22.00 ИКС-Регион, новости	17:00 МОЯ ПРАВДА.	13:30 «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ ЛАС-ВЕГАС-10». Т.с.	12:00 «Сейчас»	12.00 «ТАНГО С АНГЕЛОМ». Т.с.	10:05 ПРО-НОВОСТИ.
15:15 Комический любовник, или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа. Х.ф.	15.50 Вести-Спорт	22.30 «УЧАСТОК». Т.с.	18:00 НЕ РОДИСИ КРАСИВОЙ. Т.с.	14:30 «БЕЗМОЛВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ-3». Т.с.	12:30 «Адъютант его превосходительства». Т.с.	13.00 «КОСТИ». Т.с.	10:35 «ТопHit чарт»
16:30 17:45 19:05 Стратегия риска. Х.ф.	16.05 ХХVI Летняя Универсиада.	23.35 «Невидимый фронт».	19:00 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО. Т.с.	15:00 «ДОРОЖНЫЕ ВОИНЫ»	15:00 «Место происхождения»	14.00 «Особо опасно. Микробы». Д.ф.	11:35 «10 самых звездных домохозяйек»
20:20 Людоед. Х.ф.	21.40 Вести-Спорт	00.20 «ТРАНССИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС». Х.ф.	20:00 ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ. Д.ф.	18:00 «2:22». Х.ф.	15:30 «Сейчас»	15.00 «КРУЗО». Т.с.	12:05 «Реальная любовь»
21:50 Людоед. Х.ф.	22.00 ХХVI Летняя Универсиада.	02.30 «Невидимый фронт».	21:00 ОДНА ЗА ВСЕХ.	18:30 «ВНЕ ЗАКОНА: ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ»	16:00 «Открытая студия»	16.00 «Как это сделано».	12:30 «Хочу стать Принцессой!»
23:15 Когда деревья были большими. Х.ф.	01.30 На ХХVI Летней Универсиаде	03.55 «Невидимый фронт».	21:30 РТС «НОВОСТИ»	20:30 «НАРУШИТЕЛИ ПОРЯДКА» Х.ф.	18:00 «Место происхождения»	16.30 «Как стать невидимкой». Д.ф.	13:30 «SEX-Битва».
0:50 2:05 Фантазии Фартьева. Х.ф.	02.00 ВЕСТИ.ru	04.30 «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА». Х.ф.	21:50 ОФИЦИАЛЬНАЯ СРЕДА	21:30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО»	18:30 «Сейчас»	17.00 «Затерянные миры: Время против металла». Д.ф.	14:00 «Косметический ремонт».
3:20 Семь дней после убийства. Х.ф.	02.15 Вести-Спорт	02.10 «В ТВОИХ РУКАХ ЖИЗНЬ». Х.ф.	22:00 ДОКТОР ХАУС. Т.с.	22:30 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ»	18:00 «Место происхождения»	18.00 «ТАНГО С АНГЕЛОМ». Т.с.	14:30 «Топ модель по-американски».
ТВ21	02.35 «Удар головой».	03.55 «Невидимый фронт».	23:00 РТС «НОВОСТИ» (повтор)	20:30 «ИМПЕРИЯ ВОЛКОВ». Х.ф.	19:00 «Криминальные хроники»	19.00 «Особо опасно. Микробы». Д.ф.	15:00 «Реальная любовь»
14:00 Регентша. Х.ф.	03.35 Тор Gear. Лучшее	04.30 «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА». Х.ф.	23:20 ОФИЦИАЛЬНАЯ СРЕДА (повтор)	21:00 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО»	20:00 «Дальнейшие» Т.с.	20.00 «Как это сделано».	12:30 «Хочу стать Принцессой!»
15:05 Замужем за незнакомцем. Х.ф.	04.40 «Моя планета»	04.30 «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА». Х.ф.	23:30 ВИЙ. Х.ф.	22:30 «ДОРОЖНЫЕ ВОИНЫ»	20:30 «Сейчас»	20.30 «Как стать невидимкой». Д.ф.	13:30 «SEX-Битва».
16:45 Афганские рыцари. Х.ф.	05.40 Вести-Спорт	04.30 «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА». Х.ф.	01:00 УЛИЦЫ МИРА	23:30 «ИМПЕРИЯ ВОЛКОВ». Х.ф.	21:00 «Место происхождения»	21.00 «Как это сделано».	13:50 «10 самых звездных домохозяйек»
18:35 Май. Х.ф.	05.55 Футбол. Чемпионат мира среди молодежных команд до 20 лет. 1/2 финала.		01:10 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО. Т.с.	2:00 «ГОЛЫЕ И СМЕШНЫЕ»	21:30 «Открытая студия»	21.30 «Как это сделано».	14:00 «Косметический ремонт».
20:20 Рокс. Х.ф.	07.55 «Все включено»		02:05 РАЗУМ И ЧУВСТВА. Х.ф.	3:10 «БРАЧНОЕ ЧТИВО»	21:30 «Место происхождения»	21.50 «Вкус денег»	14:30 «Топ модель по-американски».
22:00 Регентша. Х.ф.	08.45 Вести-Спорт		03:05 СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?!	3:30 «ЗАКОН И ПОРЯДОК-12». Т.с.	22:00 «Сейчас»	22.00 «Вкус денег»	15:00 «Реальная любовь»
23:05 Замужем за незнакомцем. Х.ф.			04:05 РЕМИНГТОН СТИЛ. Т.с.	4:30 «ЗАКОН И ПОРЯДОК-12». Т.с.	22:30 «Тени исчезают в полдень». Т.с.	22.30 «Особо опасно. Микробы». Д.ф.	12:30 «Хочу стать Принцессой!»
0:45 Афганские рыцари. Х.ф.			05:50 МУЗЫКА НА «ДОМАШНЕМ»	5:30 «ЗАЛОЖНИК». Х.ф.	23:00 «УГОН»	23.00 «Как это сделано».	13:30 «SEX-Битва».
2:35 Май. Х.ф.			06:00 ЛЮБОВНЫЕ ИСТОРИИ	6:20 «ЗАЛОЖНИК». Х.ф.	23:30 «ИМПЕРИЯ ВОЛКОВ». Х.ф.	23.30 «Как это сделано».	14:00 «Косметический ремонт».
4:20 Рокс. Х.ф.			06:25 МУЗЫКА НА «ДОМАШНЕМ»	7:05 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО»	2:00 «ГОЛЫЕ И СМЕШНЫЕ»	23.45 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ». Т.с.	14:30 «Топ модель по-американски».
6:00 Регентша. Х.ф.					3:15 «Миллион лет до нашей эры». Х.ф.	24.00 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ». Т.с.	15:00 «Реальная любовь»
7:05 Замужем за незнакомцем. Х.ф.					4:20 «Жизнь как жизнь»	24.30 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ». Т.с.	12:30 «Хочу стать Принцессой!»
8:45 Афганские рыцари. Х.ф.					4:55 «Подводная одиссея команды Кусто»	25.00 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ». Т.с.	13:30 «SEX-Битва».
10:35 Май. Х.ф.						25.30 «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ». Т.с.	14:00 «Косметический ремонт».
12:20 Рокс. Х.ф.						5.15 Мультфильмы.	15:00 «Реальная любовь»
							16:00 «Косметический ремонт».
							17:40 «SEX-Битва».
							18:10 «Кто в доме хозяин?» Т.с.
							19:10 «Косметический ремонт».
							19:45 «Топ модель по-американски».
							21:30 «Кто в доме хозяин?» Т.с.
							22:30 «Дорогая Маша Березина». Т.с.
							23:25 ПРО-НОВОСТИ.
							23:50 «Звезда без труда»
							00:50 «МУЗ-ТВ Чарт»
							01:50 МУЗ-ТВ ХИТ

Реал Пласт
 пластиковые, евро деревянные входные стальные, межкомнатные
ОКНА:
ДВЕРИ:
 - отделка внутренняя, наружная, балконов и лоджий;
 - штукатурно малярные работы;
 - любые строительные работы
 РЕАЛЬНЫЕ ОКНА по РЕАЛЬНОЙ ЦЕНЕ
 г. Саяногорск, 10-1, офис «Эталон»
 сот.: 8-913-540-71-73 т.: 2-64-70



Четверг 18 августа

Программа центрального телевидения

Table with 8 columns: Первыи, Россия, НТВ, TNT, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура. Rows contain program titles and times for various channels.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 8 columns: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, МУЗ ТВ. Rows contain program titles and times for various channels.

Пятница 19 августа

Программа центрального телевидения

Table with 11 columns (Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7, СТС, ТВЦ, ЦЕНТР, Культура) and 24 rows of program listings. Includes a large advertisement for 'Нашьюреэль' beauty center in the center.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 8 columns (Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, МУЗ ТВ) and 24 rows of program listings.

Main program grid with columns for channels: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура. Includes a lottery table for 'Тираж 878 Русское лото' with columns for Тур, Порядок выпадения, and Выигрыш.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV program grid with columns for channels: Русский Владоизон, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВЗ, МУЗ ТВ. Includes a promotional image for 'РАЗБЕРЕМСЯ ВМЕСТЕ' with a woman's face.

Воскресенье 21 августа

Программа центрального телевидения

Main program grid with columns for channels: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура. Includes a lottery table for 'Золотой ключ Тираж 679' and a note about a red cross appeal.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV program grid with columns for channels: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВЗ, МУЗ ТВ. Includes a photo of a woman and a 'Суббота Воскресенье' banner.



Гриб съедобный, покажись!

Трудно сравнить с «грибалкой» другие виды охоты. Изменчивая игра тени и света, шелест листвы и запах травы, негромкие голоса птиц уведут от повседневных забот, заставят ощутить себя частичкой природы, а мелькнувшая шапочка гриба пробудит первобытный инстинкт охотника. Тут-то и пригодятся знания секретов «тихой охоты».

Если лето ненастное, то все грибы облюбуют простор - солнечную полянку, покосы, поросшие невысокой травой - отавой, места вдоль тропинок и лесных дорог - поближе к солнцу. Собираясь по грибы, лучше встать спозаранку, когда роса еще блестит на шляпках, тогда они виднее, чем под солнцем. Больше всего грибов можно собрать под деревьями с северной стороны. Под деревьями холоднее и больше влаги. У грибов, собранных на засолку (валуи, грузди, белянки, опенки), обрезают ножки - в отличие от рыжиков, сыроежек, лисичек, шампиньонов, волнушек.

Многие считают, что сезон сбора грибов нужно заканчивать, как только облетит листва с берез. И ошибаются. В перепревшей мокрой листве и в конце октября-начале ноября, если еще не было заморозков, можно найти молоденькие боровички.

Для еды нужно отбирать свежие, молодые, плотные, нечервивые грибы, а старые оставлять в земле, чтобы высевали споры.

Свежие сырые грибы нельзя долго держать без обработки: содержащиеся в них белки быстро разлагаются и приобретают отравляющие свойства.

Самое многочисленное грибное семейство - сыроежки, названные так потому, что их можно есть в сыром виде - в салатах. Самая вкусная - красная сыроежка, которую и солят, и

маринуют. Шляпка у красной сыроежки может быть и коричневой, и желтой. Края у последней - приподняты вверх. Ножка короткая белая с розовыми полосками. Встречается в лиственных и хвойных лесах.

А вот зеленая сыроежка для переработки не годится. Ее используют в сыром виде в салатах. Шляпка у нее круглая, зеленоватая, на толстой белой ножке. Растет с июня по октябрь в лиственных и смешанных лесах.

Осенью радует глаз желтая сыроежка, пригодная для маринования и тушения. Ее желтовато-зеленая шляпка «сидит» на низкой изогнутой ножке. Любимые места произрастания - сосновые леса, песчаные почвы. На желтую съедобную сыроежку очень похож ядовитый гриб со шляпкой цвета серы. Его легко отличить от съедобного по неприятному запаху, напоминающему запах карбида.

В сосновых лесах с июня до середины сентября можно встретить желто-бурого моховика с сухой бархатистой шляпкой. Нижняя его сторона коричневая или желто-бурая, ножка толстая. А в хвойных и лиственных лесах растет его зеленая разновидность. У таких грибов - бархатистая шляпка желтовато-зеленоватой окраски или коричнево-зеленоватой, а нижняя сторона и мякоть - желтоватые.

Все моховики на изломе синеют, при сушке они чернеют. Их лучше всего употреблять на «жарешку» или мариновать.

Подберезовики растут до октября в хвойных и лиственных лесах, чаще под березами - отсюда и название. Шляпка у них коричневая, снизу серо-белая, ножка высокая белая с темными пятнами. Сушеные подберезовики также приобретают некрасивый темный цвет.

Подосиновик называют еще красноголовиком по окраске его полушаровидной шляпки. Искать подосиновики лучше всего



в лиственных и осиновых лесах, но можно заглянуть и в березовые перелески, и под сосны. Оранжево-красная или буровато-желтая шляпка у них снизу белая, плотно прилегающая к крепкой белой с темными чешуйками ножке, утолщенной к низу. Белая на изломе мякоть темнеет, затем становится темно-серой или черной.

Яично-желтые шляпки и ножки лисичек отлично видны в самом темном лесу. У молодых лисичек шляпка выпуклая, потом становится вогнутой с неровны-

ми краями. Эти грибы не поражаются червоточной. Пригодны для жарки и засолки, можно и сушить. Зимой суп из сушеных лисичек получается очень душистым и прозрачным, его аромат напоминает об ушедшем лете. Казалось бы, совсем безопасные лисички тем не менее имеют тоже ядовитого двойника - ложную лисичку. Необходимо запомнить: у нее яркая красно-оранжевая окраска и такого же цвета крупные нижние пластины.

Еще одно грибное семейство - опята. Целыми семьями поселяются на пнях, корнях, вдоль трещин хвойных и лиственных деревьев. Растут в смешанных лесах. Собирать их лучше всего с конца августа и до заморозков. У летних опят шляпка гладкая, водянистая, коричневая, такого же цвета пластинки и ножка. У осенних опят шляпка серовато-желтая или буроватая с чешуйками. Ножка тонкая, с кольцом. Опята очень вкусные и полезные грибы с приятным запахом и белой мякотью. Их жарят, сушат, солят, маринуют.

К сожалению, и у опят есть ядовитый двойник - ложный опенок. Отличить его от съедобного нетрудно, если быть внимательным при сборе грибов. Во-первых, у ложного опенка отсутствует кольцо. Во-вторых, мякоть желтая.

Отправляясь за грибами, запомните золотое правило бывалых грибников: никогда не брать грибы, которых не знаете! Это правило уберезит вас и ваших близких от возможных неприятностей.



Первая помощь

Если вы отравились

Порой даже опытные грибники не застрахованы от несчастных случаев. Любителям грибных блюд следует знать, что является симптомами отравления.

К сожалению, никакая термическая или какая другая обработка не является гарантией безопасности. Первые признаки отравления - головокружение, слабость, боли в животе, тошнота, рвота, холодный липкий пот, возможны даже судороги и потеря сознания. Важно, каким грибом вы отравились, то есть, какой яд попал в ваш организм. При первых симптомах отравления следует немедленно вызвать «скорую помощь», причем промедление смертельно опасно.

До прибытия врача необходимо немедленно промыть желудок, вызвав рвоту. Для этого выпейте 5-6 стаканов теплой подсоленной воды, а затем вызовите рвоту.

Пить спиртные напитки в таких случаях нельзя, так как они будут способствовать быстрому всасыванию грибных ядов. После очищения желудка полезно выпить активированного угля из расчета одна таблетка на 10 килограммов веса. При ухудшении самочувствия, падении давления следует сделать укол кофеина (1-2 мл). Положите грелку к ногам и оставьте остатки грибов для лабораторного анализа.

Солим, маринуем



Известно очень много грибных блюд. Их можно варить, тушить, жарить, можно заготовить ими впрок в виде сушеных, маринованных, соленых.

Грибы маринованные

Грибы маринуют двумя способами: варят в маринаде или отваривают с последующей заливкой готовым маринадом. Наиболее распространен второй способ, по которому подготовленные грибы отваривают в подсоленной воде (40-50 г соли на 1 л воды), укладывают в банки, добавляют 200-300 г маринадной заливки на килограмм отваренных грибов. Для заливки на один литр воды берут столовую ложку соли, 5-6 лавровых листьев, 10-12 шт. горького перца и 5-6 шт. гвоздики. Иногда добавляют корицу, бадьян, чеснок по вку-

Объеденье да и только

су и кипятят на слабом огне 20-25 минут. В готовую, немного охлажденную заливку добавляют 30-35 г уксусной эссенции или 600 г пятипроцентного уксуса. В последнем случае остальных продуктов надо взять на 50-60% больше. Маринованные таким способом грибы хранят в холодном помещении или холодильнике.

Маринованные грибы хранят в прохладном помещении при температуре около 8°. В пищу их можно употреблять через 25-30 дней после маринования. В случае появления в банках плесени грибы надо откинуть на решето или дуршлаг, промыть кипятком, сделать новый маринад по тому же рецепту, переварить в нем грибы, а затем сложить их в чистые прокаленные банки и вновь залить маринадом.

Грибы соленые

Для засолки берут трубчатые и пластинчатые грибы. Трубчатые грибы более высококачественные.

Собранные грибы очищают, обрезают корневую часть, удаляют подгнившие и червивые места. Затем грибы тщательно промывают. В практике существуют два способа соления: холодный и горячий. Холодным способом солят рыжики, грузди, волнушки и сыроежки. Перед солением очищенные грибы вымачивают два дня в подсоленной воде для удаления горечи из грибов (рыжики и сыроежки не вымачивают), меняя воду 2-3 раза в сутки. После этого грибы моют, дают стечь воде и укладывают в тару рядами, пересыпая каждый ряд солью (на 1 кг очищенных грибов 40-50 г соли, для рыжиков - 40 г).

Чтобы плотнее уложить грибы, их располагают вниз шляпками, слоем не более 6 см, пересыпая каждый слой солью и пряностями (лавровый лист, черный перец, гвоздика), или можно использовать лист черной смородины. Лучшие ножки и шляпки солить отдельно. После посола грибы сначала накрывают тканью, а затем деревянным кружком, прокипяченным и свободно входящим в бочонок. Можно использовать банки - верхний слой грибов прижимают двумя перпендикулярно уложенными палочками, упирая их у плечиков банок, предварительно прокипятив их. На деревянный круг кладут прокипяченный груз, можно эмалированную кастрюлю с водой. Когда грибы осядут, к ним добавляют новую партию грибов, чтобы пополнить посуду. Тщательно наблюдают, чтобы не было плесени, при ее появлении ткань надо переменить, а кружок обмыть. После заполнения посуды, примерно через 5-6 дней проверяют, есть ли в грибах рассол. Если рассола мало - груз увеличивают. Для созревания грибов требуется 35-40 дней.

Горячим способом солят белые грибы, подберезовики, подосиновики, маслята, лисички, валуи. Некоторые грибы, например, валуи, перед варкой вымачивают 2-3 дня; маслята, чтобы легче снять кожицу от шляпок, предварительно бланшируют 2-3 минуты в 4-5-процентном кипящем растворе соли (40-50 г соли на 1 л воды) с последующим охлаждением в холодной воде. Таким же способом обрабатывают подосиновики и опята, чтобы они не темнели на срезах и были более эластичными. У подберезовиков и подосиновиков

обрезают корешки, которые можно засолить отдельно от шляпок. Крупные шляпки, если засаливаются вместе с мелкими, разрезают на 2-3 части. Подготовленные грибы промывают холодной водой. Перед засолом их отваривают в 4-5-процентном растворе соли (40-50 г соли на 1 л воды) на слабом огне, все время помешивая, до тех пор, пока грибы не осядут на дно посуды, а рассол не делается прозрачным. Ориентировочно: подосиновики и подберезовики - 20-25 минут, валуи - 15-20 минут, волнушки и сыроежки - 10-15 минут, считая с момента закипания. При варке на 1 кг подготовленных грибов можно добавить 5 г укропа, 2-3 лавровых листа, по 3-4 черного перца и гвоздики, 4-5 листьев вишни и черной смородины. Отваренные грибы откидывают на дуршлаг, охлаждают на воздухе и укладывают в тару вместе с пряностями, куда также добавляют грибной отвар (из расчета 25% от веса грибов). Через 25-30 дней грибы готовы к употреблению. Независимо от способа посола уложенные в тару грибы выдерживают при комнатной температуре (18-20 град.) до появления кисловатого вкуса и характерного аромата, после чего их хранят в холодном помещении. Следует избегать замораживания, отчего соленые грибы размягчаются. Если на поверхности соленых грибов появится плесень, ее удаляют сухой чистой тканью.

Грибы можно хранить не только в зиму. Они очень вкусны в салатах, соусах, мясе. Не верите - попробуйте.

Грибная икра

500 г соленых грибов пропустить через мясорубку вместе с 1 шт. обжаренного лука, добавить перец, соль. Все тщательно перемешать и уложить горкой в салатник, посыпать мелко нарубленной зеленью укропа и петрушки.

Восстановление Саяно-Шушенской ГЭС

К Майнской ГЭС причалила баржа с узлами гидроагрегатов для Саяно-Шушенской станции. Сильное течение, шторма и туманы Красноярского моря не смогли помешать благополучному завершению одного из важнейших этапов глобальной транспортной операции, в которой были задействованы лучшие экспедиторские и гидротехнические силы.

Начинался же этот этап на Красноярском судоподъемнике несколькими днями ранее.

По дороге отцов

...БАРЖУ, груженную многотонными узлами гидроагрегатов, подхватила махина судовозной камеры и, как в ладонке, медленно и даже изящно перенесла до поворотного устройства и дальше - на стометровую высоту, через гребень плотины Красноярской ГЭС - в верхний бьеф станции. Так всегда: когда люди работают слаженно и со знанием дела, когда все просчитано до мелочей, самые масштабные процессы кажутся простыми и естественными.

Успешное завершение операции по транспортировке баржи с оборудованием для Саяно-Шушенской ГЭС, кажется, и впрямь было предопределено: специалисты, курирующие самые разные мероприятия данного масштабного действия, в голос утверждали, что ни на минуту не беспокоились и не сомневались ни в оборудовании, ни в людях.

Возможно, дело в том, что более трех десятков лет назад оборудование на тогда еще строящуюся Саяно-Шушенскую ГЭС уже доставлялось практически тем же самым путем: через Красноярский судоподъемник до Майны и дальше автодорогой.

- Можно сказать, - заметил Сергей Тропин, генеральный директор ОКБ «Спецтяжпроект» - компании, экспедирующей ценный груз, - что мы повторяем путь наших отцов. И до сих пор не перестаем удивляться, как все было грамотно придумано и сделано 30 с лишним лет назад.

Впрочем, кое-какие коррективы в путешествие по проторенным водным дорожкам внести пришлось. Если к енисейским туманам, ветрам и порогам экспедиторы были готовы изначально (благо, опыта предостаточно), то непосредственно транспортировка турбинных колес вылилась в отдельный проект, тщательно проверенный на уровне минтрансских специализированных ведомств. Баржа для перевозки груза готовилась специальная, крепления и опоры усиливались особым образом. Отдельно рассчитывались и все нагрузки на палубу.

К слову, груз до Красноярска шел фактически меньше определенных изначально 40 дней. Оборудование погрузили на специальное судно в Санкт-Петербурге еще 17 июня, но несколько дней пришлось ждать открытия для навигации Карских ворот (пролива, соединяющего Баренцево и Карское моря, оптимального для транспортировки). И, как только было сообщено, что можно выдвигаться, 5 июля груз покинул Питер.

В сентябре этого года, до конца навигации, на СШ ГЭС должна прийти вторая партия с рабочими колесами турбин. Два рейса будет сделано и в 2012-м. К октябрю следующего года все оборудование уже полностью доставят на станцию. Дальше - только монтаж.

Для лучшего прохождения груза Красноярская и Саяно-Шушенская ГЭС усилили водосборсы, подняв тем самым уровень воды. Впрочем, подчеркнули специалисты, все это расчетные величины, и никаких неприятностей данные меры за собой не влекут.

- Осадка у баржи с грузом, кормой метр-десять, носом - метр, - пояснил Сергей Тропин. - В глав-

ном бассейном управлении Енисейречтранса сделали замеры (причем, последние - буквально на днях) и выяснили, что в самых мелких местах глубина Енисея - полтора метра. Так что судно пройдет без труда. Подчеркну, что когда все делается в штатном режиме, без спешки, сложностей не возникает.

Тропин рассказал также, что для транспортировки специально нанимали лоцманов из Красноярской судоходно-транспортной компании: у нас, в отличие от европейской части страны, государственной структуры лоцманов нет. В основном, это бывшие капитаны, которые дополнительно получили и лоцманские дипломы.

По воде, а не посуху

ПОЧЕМУ ж тогда было, раз возникает столько сложностей, не отправить груз по земле? Этот вопрос звучал не раз и, стоит отметить, вариант с сухопутной доставкой просчитывался. Но шесть тысяч километров автомобильных дорог (а именно столько пришлось бы пройти грузу «посуху») - это еще и свыше 300 искусственных сооружений (мостов, дамб), как минимум, семь из которых по всем расчетам не способны были бы принять транспорт такого класса.

Словом, водный путь оказался менее рискованным и затратным как по времени, так и по финансам. К тому же колесо турбины по ширине почти равняется двухполосной дороге. Значит, на какое-то время перевозка груза парализовала бы автомобильное движение. Ведь автотранспортные средства с таким грузом, как правило, двигаются со скоростью пять-семь километров в час. Поворот с грузом на борту специального самоходного средства при таких габаритах сравним с тем, как если бы легковушка на скорости 100 километров в час вдруг решила сделать поворот на 90 градусов. А прибавьте к этому три горных перевала на пути из Красноярска до СШ ГЭС.

Конечно, в ближайшие дни, когда оборудование поедет от Майнской ГЭС до Саяно-Шушенской, местным жителям придется потерпеть некоторые неудобства: дорога будет перекрыта, все соответствующие мероприятия уже согласованы с ГИБДД.

Зато, как справедливо отметил главный инженер СШ ГЭС Тимур Юсупов, мы сможем «уверенно



Стратегический груз: «ПОЛЕТ» нормальный

войти в зиму» с работающими пятью, а то и шестью гидроагрегатами вместо нынешних четырех.

Новое лицо станции

- ДЛЯ НАС, ремонтников, эксплуатационников, работающих на Саяно-Шушенской ГЭС, - подчеркнул Тимур Юсупов, - доставка рабочих колес до монтажной площадки станции является ключевым событием лета 2011 года. Это мероприятие завершает комплектацию первых трех гидроагрегатов, которые сейчас уже находятся на площадке. Статор и ротор первого генератора прак-

тически собран, второй полным ходом собирается, начата сборка третьего генератора.

По графику пуск очередного, за номером «1», гидроагрегата назначен на декабрь, «второго» - в марте. Но, пользуясь тем, что комплектация их близится к завершению, мы будем стараться запустить их раньше. Так что темп, заданный в прошлом году, нами в полной мере выдерживается.

Закономерную и ожидаемую радость от удачного завершения операции с саяногорскими коллегами разделил и директор Красноярской ГЭС Сергей Каминский. Он подчеркнул, что Красноярская, Богучанская и Саяно-Шушенская станции - части единого, составляющие единого каскада, и проблемы и достижения СШ ГЭС - это проблемы и достижения красноярцев тоже.

- Сегодня можно смело говорить, что Саяно-Шушенская ГЭС приходит в себя, - заметил Каминский. - Она работает уже не в послеаварийном режиме, а полным ходом восстанавливается, причем на новом техническом уровне. Без преувеличения можно сказать, что станция обретет новое лицо. Тем более отрадно, что столь важный шаг на пути к этому обновлению - доставка оборудования в верхний бьеф Красноярской ГЭС - прошел без сучка, без задоринки. Осталось совсем немного - дойти от Майнской ГЭС до монтажной площадки Саяно-Шушенской станции.

...Пока же баржу со стратегическим грузом, сопровождаемую двумя буксирами (один с труднопроходимыми порогами не справился бы) ждали открытое «море» и суровая река.

Майна, вира!

КАК и следовало ожидать, колеса гидротурбин добрались до причала Майнской ГЭС вполне благополучно. В Красноярском море к двум буксирам «БТ-312» и «Чунояр» присоединился еще один, «Подпор» - лоцманское судно, которое вымеряло глубину и помогло на наиболее сложных участках пути. С таким эскортом за ценный груз можно было не опасаться.

Впрочем, Глава РусГидро Евгений Дод отметил, что об абсолютно успешном завершении операции говорить пока рано: грузу еще предстоит путешествие до СШ ГЭС. Однако уже ясно, что операция была проведена экстраординарная и, несмотря на сложности, прошла она с опережением графика.

- Евгений Вячеславович поскромничал, - заметил в свою очередь Глава республики Виктор Зимин, специально прибывший на Майнскую ГЭС. - Проведенной работы мы не видим, а ведь в ней участвовали специалисты всей России - от Питера до центра Азии. Поэтому событие это крайне важно не только для Хакасии, но и для страны в целом.

Виктор Михайлович не преминул отметить живейшее участие РусГидро не только в этой стратегической операции, но и в целом в социально важных сферах жизни республики. Плюс он подчеркнул,

что Саяно-Шушенская ГЭС - объект важный не только в статусном, социальном плане, но и в плане экономическом.

- По прогнозам уже в этом году СШ ГЭС принесет республике более миллиарда налогов, - подчеркнул Зимин. - К тому же мы имеем практически самую дешевую электроэнергию в стране. Это многого стоит.

На вопрос о том, что ждет республику, когда она в 2014 году получит фактически новую станцию, Виктор Зимин ответил однозначно:

- Процветание. Я говорю серьезно. Мы должны относиться к станции, как к собственному ребенку, ведь «Саянка» - она наша, родная.

Развевали высокие гости и все сомнения относительно способности автодороги «Саяногорск - СШ ГЭС» принять многотонный груз. Евгений Дод подчеркнул, что по тендеру дорожники обязались подготовить к перевозу оборудования все инженерные сооружения - и эта работа уже завершена. Мосты, подъезды к ним готовы, слабые участки усилены, а все остальное, по словам Виктора Зимины, - эстетика, с которой дорожники успеют разобраться к октябрю. На транспортировку гидротурбин это никак не повлияет.

- Успевать непросто, - заметил Глава республики. - У нас сейчас событие следует за событием. Но героизмом страдать не будем, от этого проку мало. Просто все будем стараться делать в срок.

В подтверждение слов первого лица Хакасии шеф Майнской ГЭС принял за погрузку узла гидроагрегата. Одно из 145-тонных гигантских колес было помещено на трал - самоходную наборную платформу из десяти осей, каждая из которых способна выдерживать по 35 тонн.

Эта «сказка» сказывалась скоро, а вот дело традиционно делалось медленно: на погрузку ушло больше часа, дорога до ГЭС заняла еще около четырех часов. Новенькое рабочее колесо уже устроилось в машинном зале станции, в то время как двум оставшимся колесам пришлось подождать разгрузки, покачиваясь на волнах у Майнской ГЭС.

В сентябре, когда придет вторая партия оборудования, все повторится. Но все же нынешние колеса были первыми. И уже успели стать частью истории.

Анна ПАВЛОВА





Бодрость духа, молодость и грация...

Из многочисленных праздников, коими был заполнен советский календарь, до наших дней сумели дожить немногие. Среди них востребован и День физкультурника, который отмечается во вторую субботу августа. Это праздник всех, кто любит спорт – вне зависимости от профессии и возраста. Он объединяет тренеров, учителей физкультуры, спортсменов и просто любителей здорового образа жизни.

На спортивной волне

Бег за здоровьем

На площади перед зданием администрации многолюдно. Сюда пришли около 500 спортсменов, работников предприятий, школьников, студентов, горожане среднего и преклонного возраста, люди с ограниченными физическими возможностями. В ожидании старта они общаются, смеются, кормят голубей, разминаются...

С удовольствием отмечаю, что среди участников пробега немало детей и подростков. Один из них – парнишка лет 12-ти, который представился Максимом, на вопрос: «Нравится принимать участие в пробегах?» - однозначно отвечает: «Здесь классно!». Не отказался высказать свое мнение пенсионер Геннадий Пырин: «Это очень нужное и полезное мероприятие. Я участвую в нем, чтобы подтвердить собственные физические возможности. Получаю огромный заряд бодрости. Здорово!». С доводами не поспоришь.

На общем построении, открывая мероприятие, Глава муниципального образования город Саяногорск Леонид Быков подчеркнул, что подобные спортивные праздники не только несут заряд здоровья и бодрости, но и позитивные эмоции. Леонид Михайлович наградил ведущих тренеров, учителей физкультуры, спортсменов, добившихся высоких результатов, руководителей спортивных учреждений Благодарственными письмами.

Начальник комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту Юрий Бережной, поздравив присутствующих с наступающим праздником, скомандовал: «На старт!». Сотни саяногорцев устремились на «беговую дорожку». После сигнала все участники пробега рванулись в одном направлении. Больше их число бежали не за победой, а за здоровьем. Часть участников пробега «Саяногорское кольцо» решила попробовать силы на трехкилометровой дистанции уже на результат. И вот каковы итоги: в возрастной категории до 25 лет первыми к финишу пришли Любовь Серохвостова и Илья Грядковский; от 26 до 35 лет – Елена Королева и Владимир Рубан; от 36 до 45 лет – Ирина Ускова и Олег Ларин; от 46 до 55 лет – Таисия Селянинова и Владимир Погадаев; старше 56-ти – Петр Морозов.

Победителям пробега вручены специальные памятные призы от городской администрации и подарки от спонсоров: бытовая техника, палатки, спортивное снаряжение, мягкие игрушки, посудные наборы для пикников... Все без исключения получили по порции мороженого, которым с одинаковым удовольствием лакомятся и стар, и млад.

Наше интервью

Саяногорск – город спортивный

Спортсмены города уже давно заявили о себе на сибирском, российском и международном уровнях. В Саяногорске растет количество секций и клубов. Внедряются новые формы массовых спортивных мероприятий. Тему развития профессионального и массового спорта предлагаем обсудить с началь-

День физкультурника саяногорцы отметили массовым легкоатлетическим пробегом «Саяногорское кольцо» и суточным забегом

ником городского комитета по делам молодежи, физической культуры и спорту Юрием Бережным.

– Одно желание заниматься спортом недостаточно, – не дожидаясь вопроса, начал диалог Юрий Вадимович. – Нужна соответствующая база, и она в городе интенсивно развивается. Строится еще один стадион, на котором уже в этом году будет сделано поле с искусственным покрытием размером 110 на 70 метров. Это первый этап работы. В следующем году планируется построить трибуны на три тысячи мест, сделать легкоатлетические дорожки, вспомогательные помещения, освещение, парковку для машин. В итоге город получит полноценный, современный спортивный объект. Более того, благодаря усилиям городской администрации, сейчас делается все для того, чтобы в Саяногорске был построен еще один плавательный бассейн (25 метров) на шесть дорожек с малым бассейном для детей. Для этого уже выделен земельный участок, искиваются средства на изготовление проектно-сметной документации. В 2012 году планируется приступить к строительству и этого объекта. Если все сложится, то в 2013 году бассейн будет запущен.

– Кто несет затраты на его строительство?

– Бассейн будет возводиться на условиях софинансирования. Причем, доля местного бюджета в нем минимальная. Благодаря успехам наших пловцов, Саяногорск вошел в федеральную целевую программу, и основная часть средств будет выделена из средств ее фонда.

– О каких успехах идет речь?

– В этом году наши тренеры по плаванию подготовили пять кандидатов в мастера спорта и одного мастера спорта. Это для нашего маленького города очень большой показатель.

– Кто из них признан мастером спорта?

– Абель Кузнецов.

– Какие в нашем городе базовые виды спорта?

– Плавание, легкая атлетика, вольная борьба и дзюдо. Разумеется, к ним мы относим и все игровые, поскольку они являются массовыми, вспомогательными видами спорта – это футбол, баскетбол, волейбол. В процессе подготовки их используют все спортсмены.

– Вернемся к базовым видам. Назовите наиболее выдающихся представителей.

– Если говорить о вольной борьбе, то это Татьяна Зырянова, Дарья Калиникова, братья Джамал и Абуш Рзаевы, Ксения Петраки, Василий Жданов. В дзюдо – это Марина Хасиева, Евгений Иванов, Кристина Киселева. Легкоатлеты – Кирилл Леликов.

– Кто их тренирует?

– Борцов тренирует Заслуженный тренер России Павел Петров и тренер высшей категории Константин Юрлов, легкоатлетов – тренер высшей категории Анатолий Сметанин.

– А в игровых видах спорта?

– Здесь надо отдать должное команде «Ротор» (играющий тренер Александр Авдеев), хоккейной команде «Энергия» (капитан Алексей Чудилов), обновленной женской команде по волейболу (тренер Олег Ослопов), мужской команде (тренер Олег Нестеров). Развивается спортивное ориентирование (тренер Любовь Романюк), пулевая стрельба (тренер Григорий Тимошев), лыжные гонки (тренер Александр Фунтиков)...

– Спортсменами не рождаются, их надо воспитать...

– В этом направлении плодотворно работает детско-юношеская спортивная школа. Интенсивное развитие детского спорта в Саяногорске – заслуга ее педагогов.

– Пока речь шла о спорте и больших достижениях, но есть и другой, но не менее важный спорт...

– Вы имеете в виду массовый. Считаю,



что в Саяногорске он очень хорошо развивается. За год в городе проведено 92 массовых спортивных мероприятия. Среди них такие масштабные, как первенства по футболу, хоккейные турниры, пробеги выходного дня, в которых участвуют более тысячи человек. Сейчас эта форма работы внедряется на всех территориях Хакасии, в некоторых регионах уже прижилась. Наши команды всегда и, причем, успешно, принимают участие в республиканских спортивных мероприятиях. Кроме того, за семь последних лет в Саяногорске проведено 36 различных встреч, турниров, первенств федерального масштаба. В этом году впервые состоялась Президентские спортивные игры, которые тоже успешно прошли на наших спортивных площадках. Саяногорская команда выиграла эти состязания и едет в Туапсе на российский этап игр.

Еще один положительный момент – на многих городских предприятиях возрождается спортивное движение.

– В последнее время в спортивных мероприятиях активно участвуют люди с ограниченными физическими возможностями.

– Только в этом году мы провели шесть городских спортивных мероприятий для этой категории горожан. Самое массовое из них – спартакиада по шести видам спорта. Помогаем организовывать их участие в республиканских состязаниях, где они успешно выступают. Привлекаем к участию в общегородских массовых мероприятиях, создавая для них отдельные дистанции, либо другие особые условия. Делается это для того, чтобы люди почувствовали себя равными среди равных. Кроме того, люди с ограниченными физическими возможностями могут бесплатно заниматься в ФОКе. Работаем над вопросом устройства пандусов на спортивных объектах, экипировки этих спортсменов.

– Какие мероприятия планируется провести в ближайшее время?

– Сейчас готовимся к республиканской спартакиаде ветеранов, посвященной памяти погибших во время аварии на СШ ГЭС, которая будет проходить в Черемушках с 12 по 14 августа. По сравнению с другими регионами, у нас нет проблем с подбором участников. Мы в любом виде спорта можем выставить по три-четыре команды ветеранов спорта. Пользуясь случаем, благодарю всех, кто откликнулся на призы принять участие в спартакиаде и защитить честь города. Надо видеть, с каким энтузиазмом спортсмены готовятся к состязаниям. Это колоссальный позитивный пример для подрастающего поколения.

– Ни одно крупное мероприятие не обходится без спонсорской помощи. Кто эти люди, помогающие развивать спорт в Саяногорске?

– Их немало. Большую помощь оказы-

вают Саяногорский алюминиевый завод (управляющий директор Антон Савченко), ФОК (директор Виталий Ситников), Саяно-Шушенская ГЭС (директор Валерий Кяри), ФСК «Черемушки» (директор Владимир Плотников), Союз предпринимателей (председатель Валерий Левицкий), «Саянмолоко» (директор Валерий Левицкий), фирма «Саянстрой» (директор Николай Дудко), Саяногорский муниципальный рынок (директор Александр Векшин), сеть магазинов «Супер спорт» (предприниматель Марина Спиренко), предприятие «Лазурит» (предприниматель Игорь Чунчель), торговый дом «Амыль» (предприниматель Николай Иванов). Спасибо всем за отзывчивость и понимание важности развития спорта в Саяногорске.

– При таком колоссальном объеме работы в ее процессе не может не возникнуть проблема...

– По большому счету их две – общих для всех малых городов. Начну с того, что, если называть вещи своими именами, Россия провалила Олимпиады в Ванкувере и Пекине. Была надежда, что люди, отвечающие за развитие спорта, сделают выводы. Увы. А ведь средний возраст тренерского состава в городе – 49 лет. Снимаю перед ними шляпу. Но нужно подумать и об их преемниках. Спорту просто необходимы молодые, энергичные, перспективные кадры с новыми идеями, молодым задором, стремлением к достижениям. Но какой молодой специалист пойдет работать за пять-шесть тысяч рублей? Отсюда проблема тренерского состава. Если ее не решать, то наступит время, когда некому будет готовить новых спортсменов.

Вторая – невозможность удержать в городе наших воспитанников, добившихся определенных результатов в спорте. Наши тренеры готовят спортсменов довольно высокого класса. Но наступает момент, когда они, окончив школу, уезжают из Саяногорска на учебу в вузы и выступают на соревнованиях уже за другие города.

– Эти проблемы не могут решиться на местном уровне, поэтому остается только надеяться на перемены в лучшую сторону и продолжать делать все зависящее от нас. А сейчас город готовится к празднику...

– Поздравляю ветеранов спорта, ведущих спортсменов, всех горожан с Днем физкультурника! Здоровья вам, спортивных достижений и неиссякаемой жизненной энергии.

Значение физической культуры и спорта в жизни общества трудно переоценить. Укрепляя здоровье, спорт совершенствует не только тело, но и дух, воспитывает мужество, упорство в достижении цели, закаляет волю. Занимайтесь спортом!

Беседовала Ирина ЗИНЧЕНКО



Свершилось!

Есть теперь у молодости крылья

Первая в Хакасии молодежная инновационная обучающая площадка действовала в рамках Межрегионального этно-туристического форума «Этнова» и фестиваля «Этномир Сибири», которые прошли с первого по седьмое августа на озере Беле Ширинского района



Мне, представителю газеты «Саянские ведомости», выпала честь стать тренером по теории журналистики на обучающей площадке «Медиа» первого молодежного форума Хакасии и своими глазами увидеть кипение жизни в палаточном городке.

...День второй. Яркое солнце поднималось выше и выше, искрилась неподвижная гладь озера Беле, а на территории лагеря было заметно движение. Это молодежь в зеленых и оранжевых футболках с символикой форума расхаживала по юртам, где их ждали мастер-классы по темам: «Академия предпринимательства», «Волонтерство», «Социально-проектная мастерская», «Творческая лаборатория», «Школа гидов и экскурсоводов», «Школа муниципального развития», «Школа экстремального выживания» и «Медиа». По замыслу организаторов, обучение во всех творческих лаборатори-

ях подчинялось целям развития молодежного туризма и диалога этнических культур Сибири.

После обеда зеленая лужайка у сцены заполнилась народом – все ждали официального открытия форума. Мелькнули знакомые лица. Ба! Это выпускник ЮСРК Артем Франк и абитуриентка ХГУ Аля Новикова. Чуть поодаль – редактор сайта «Черемушки.ру» Ольга Мешкова с детьми Мишей и Верой. Значит, не прошло столь значимое для республики мероприятие без участия саяногорцев! Но все уже притихло... На сцену поднялся Владимир Крафт.

Сказано!

Я – дизайнер. Давно мечтаю создать свой туристический проект. Для этого мне нужны специальные знания по написанию текстов. Уже в первый день познакомился здесь с основами журналистики и жанрами СМИ.

Илья ТОПОЕВ,
площадка «Медиа»



Ольга, Вера и Миша Мешковы

С помощью форума мы хотим показать, что все люди принадлежат к единому роду человеческому, – одной фразой ответил на множество вопросов заместитель Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия, председатель оргкомитета

«Этнова». – Главное, оставляйте после себя участки добра...

Под звуки чатхана взметнулось вверх горловое пение героического сказания «Алтын Арыг» в исполнении Дмитрия Сапьянова. Так было запланировано – представить на форуме национально-культурные автономии Хакасии, а культуру коренного народа республики – в первую очередь.

Планов – громадье: и форум-исследования молодежного и этнокультурного туризма в Сибири, и создание социальных и коммерческих проектов и инициатив молодежи в сфере туризма и межнационального согласия. Уже ясно, что форум станет единственной в обозначенном направлении инновационной площадкой в России. Захватывает дух!

А мы, тренеры площадки «Медиа», успели в этот день искупаться и побродить босиком по берегу Беле, обсудить с молодежью проблемы журналистики, попрактиковаться в написании заметок, репортажей, блиц-опросов, отчетов и интервью с уклоном на национально-региональный и этно-туристский компоненты. Если форуму суждена долгая жизнь, нам, «акулам пера», отведена благородная миссия освещения условий его проведения и деловой активности организаторов и участников.

Чахсы, «Этнова»! Есть теперь у молодости крылья.



Артем Франк и Аля Новикова

Из первых уст

Марина ГРИБКОВА: «Мы выведем «Этнову» на Всероссийский и Международный уровни»



Как рождаются и воплощаются в жизнь молодежные инициативы? Об этом – в интервью с руководителем пресс-службы Межрегионального молодежного этно-туристического форума «Этнова» Мариной ГРИБКОВОЙ.

Марина, вы работаете в Министерстве спорта, туризма и молодежной политики Республики Хакасия?

– Пока не работаю, занимаюсь воспитанием трехлетней дочери. Два года назад мы с мужем, военным пенсионером, переехали из Алма-Аты в Абакан. Нам очень нравится Хакасия: экологически чистый регион, шикарная природа, богатое культурное наследие. Муж занимается пчеловодством, я поступила на заочное отделение факультета журналистики ХГУ. Путешественник по жизни, я решила стать журналистом, чтобы привлечь внимание людей к местным красотам и достопримечательностям.

Как вы оказались в оргкомитете форума «Этнова»?

– Уникальный случай! Ребята из дирекции форума дали объявление на Интернет-рассылке «Молодежь Хакасии», что в ходе подготовки столь масштабного мероприятия им не хватает рабочих рук. Я откликнулась на призыв и первого июня пришла предложить свои услуги. У меня

есть опыт, потому что в Алма-Ате около пяти лет работала начальником отдела рекламы и пиара на Казахском сборочном предприятии «Азия-авто», состояла членом клуба пиар-специалистов.

Значит, первого июня началась подготовка к форуму...

– Нет, процесс пошел задолго до начала лета. Все началось с того, что президент клуба «Деловое развитие» Ирина Граськова и сотрудник Центра немецкой культуры имени Генриха Батца Ольга Курохтина выиграли грантовый проект и стали инициаторами мероприятия, который неожиданно для них приобрел размах. Министерство спорта, туризма и молодежной политики Хакасии проявило интерес к форуму и стало его учредителем. Партнерами выступили Министерство национальной и территориальной политики Хакасии, Министерство культуры Хакасии, Главное управление МЧС России по Хакасии, молодежный клуб «Юла», молодежное правительство Хакасии, молодежный межрегиональный обучающий фестиваль «Этномир Сибири» и другие организации. Началась ежедневная подготовительная работа.

На какой рубезь бросили вас?

– Меня определили в пресс-службу форума, и я сразу начала собирать информацию, познакомилась со специалистами пресс-службы Правительства Хакасии. Когда открыли сайт форума, стала его редактором, получила бесценный опыт работы в новостном жанре журналистики. Наладила контакты с республиканскими СМИ, и вопрос об информационном партнерстве решился в две секунды. Нас поддержали и сразу назвали журналистов, которые проведут мастер-классы, газеты «Хакасия», «Аба-

кан» и «Саянские ведомости». Редактор сайта «Черемушки.ру» Ольга Мешкова согласилась выступить как блогер. Ее сайт характеризуют грамотность, информационная насыщенность и постоянное обновление. Есть чему поучиться!

Вероятно, СМИ Хакасии были готовы к подобному сотрудничеству?

– Сотрудники газет и телекомпаний почувствовали огромный потенциал мероприятия и сразу откликнулись. Например, республиканская ГТРК очень помогла нам, когда выпустила в эфир несколько сюжетов анонсом. По неопытности дирекции в бюджет форума не были заложены деньги на рекламу, все финансовые средства были брошены на концертные и обучающие программы, питание и перевозку.

Не пожалели, что окунулись в эту работу и везете тяжелый воз?

– Я изначально понимала, что мое участие в организации форума будет сопряжено с трудностями, однако испытываю чувство благодарности к дирекции форума за то, что предоставили возможность приобрести уникальный опыт. Мне очень нравится коллектив организаторов мероприятия: все студенты, ни у кого нет опыта постоянной работы. Мы учимся управлять и работаем на износ, выкладываемся на все сто. На начальном этапе много ребят было привлечено к подготовке, но кто-то отсекся, кто-то утратил интерес. Сегодня нам помогает отряд волонтеров из Абакана и Черногорска в составе 20 человек.

Кому принадлежит идея назвать форум «Этнова»?

– Это плод коллективного разума. Было много предложений... Например, «Хонгорай» согласно теории профессора Бутанаева из ХГУ. Каждый предлагал свое название, но выбрали лучшее, отражаю-

щее основное направление культурной и экономической политики правительства Хакасии. Конечно, бренд сохранится в следующие годы.

Значит, «Этнова» станет ежегодным?

– Да, и это подтвердил Глава Правительства Хакасии Виктор Зимин, когда посмотрел подготовленную для него презентацию. Более того, мы выведем форум на Всероссийский и Международный уровни. Уже сегодня в палаточном городке отметились гости – Лаура из Берлинского и Матэуш из Варшавского университетов. Девушка приехала с целью обмена опытом в Центр немецкой культуры имени Генриха Батца, а юноша собирает материал для научной работы о Хакасии. Среди участников форума – молодежь из Томска, Барнаула, Омска, Новосибирска, но большинство из Хакасии. Всего около 200 человек.

Участие в работе форума платное?

– Оргвзнос – 1000 рублей, но это капля в море. Предоставляете: семь дней проживания с питанием на Беле, новые знания, развлечения. Здесь каждый день спланирован: подъем в восемь часов, зарядка, завтрак, обучающие программы. После обеда – вновь обучение. Участников форума ждут два туристических маршрута – Сундуки и Туимский провал с заездом в Ширинский краеведческий музей. За все отвечают директор лагеря, а также куратор по образовательной площадке, ответственные за транспорт, работу с волонтерами, режиссер концерта. Люди работают по всем направлениям!

Что вы пожелаете молодежи Хакасии?

– Учиться замечать, что жизнь прекрасна. Порой кажется: денег нет – невозможно путешествовать. Но можно отправиться в путь пешком! Или, например, принять участие в таком молодежном форуме, как «Этнова»...

Сказано!

Я – начинающий бизнесмен, поэтому выбор площадки очевиден. Тренер у нас – Андрей Николаевич Худолеев. Первое, что мы сделали, – познакомилась со значением слова «предприниматель». Очень нравится, что лекции проходят в доступной форме.

Алена ТАРИНА,
площадка «Академия предпринимательства»



Заметки на полях

Как огонь несем мы СЛОВО ЛЮДЯМ

Победа в журналистском конкурсе «Енисей РФ» предоставила мне счастливую возможность отправиться в краевой центр и окупиться в события одноименного медиафорума

Интересное дело! Ежедневно журналисты обращаются к зрителям и читателям с экранов телевизоров, со страниц газет и журналов, а на форуме... Уже в первый день его работы прибыл губернатор края Лев Кузнецов и в свободной беседе с журналистами предложил помянуться ролями!

- Я не говорю о том, что в репортажах все должно быть сладко и гладко, - со знанием дела сказал теперь уже корреспондент Лев Кузнецов, умеющий ставить острые вопросы и получать четкие ответы. - Конструктивная критика тоже должна быть.

Шутка шуткой, а в беседе с губернатором были подняты серьезные вопросы, такие как социальная ответственность журналистики и свобода слова. На церемонии открытия форума обозначенную тему углубил и расширил первый заместитель губернатора Василий Кузубов:

- Мы выстраиваем партнерские отношения с прессой и готовы к диалогу и дискуссиям. Сегодня МАСС-медиа серьезно влияют на формирование общественного мнения. Информационные технологии продолжают проникать во все сферы жизни, и это накладывает на вас ответственность за то, что вы говорите.

Красноярцы постарались! Перед двумя с половиной сотнями журналистов, прибывших не только из регионов Сибирского федерального округа, но и из Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России, выступили «звезды» краевого значения. Например, известный бард Григорий Ельцов исполнил гимн журналистов, а «подтанцовка» выдала такие креативные комментарии. Например, известный бард Григорий Ельцов исполнил гимн журналистов, а «подтанцовка» выдала такие креативные комментарии.

- Наша профессия похожа на этот танец. Нам приходится

кувыркаться, стоять на голове, на одной ноге и при этом оставаться на острие правды, пытаться разобраться в процессах и помочь людям.

Он же заметил, что медиафорум «Енисей РФ» - самый представительный в России и по количеству экспертов, и по количеству обсуждаемых тем, а работа по секциям, на дискуссионных площадках и в пленарных заседаниях лишь подтвердила правоту его слов.

Объять необъятное невозможно, но лекцию редактора журнала «Русский репортер» Виталия Лейбина я посетила и лишней раз утвердилась в мнении, что в профессии журналиста главное - искусство рассказывания историй, которые трогают сердца людей, заставляя их сопереживать герою публикации.

Интересными показались высказывания в дискуссионном клубе «Политический сезон. Тренды и сценарий развития», где политические обозреватели центральных газет, депутаты Законодательного собрания края и редакторы газет обсудили возможные выгоды для «Единой России» от появления Народного фронта, а также перспективы новой политической силы - прохоровского «Правое дело».

Но лучше всех, на мой взгляд, подготовился к форуму Владимир Касютин. Для нас, газетчиков, бесценны его советы относительно дизайна, повышения тиража издания, связи с читателями, повышения журналистского мастерства...

- Все больше экспертов говорят об Интернете, который скоро подомнет под себя печатные издания, - рассуждал Владимир Леонидович. - Вышла даже книга «Когда умрут газеты», в которой называются точные даты. На мой взгляд, это наивно, не подкреплено исследованиями. Только газеты вовлекают человека в обсуждение местной про-

блематики. Как сказала одна моя коллега, предполагать, что ты можешь изменить что-либо с помощью Интернета - все равно, что брать ложку бульона и выливать в океан. Мы видим, что Интернет все больше и больше занимается развлечением людей. Таким образом, печать в нашей стране существовала и будет существовать.

По утверждению Владимира Касютина, журналистика - больше чем просто работа. Неудивительно, что западные коллеги, например, норвежцы, с которыми он недавно общался, не задерживаются долго в медийной отрасли. Они считают: труд журналиста - на износ, а человека надо беречь. Он просто выгорает на этой работе.



Саяна Салчак и Нина Богатырева из «Саянских ведомостей»



Владимир Касютин и Ирина Емельянова

С ним нельзя не согласиться. И я, и руководитель Управления информационной политики Правительства РХ Ирина Емельянова пришли к выводу: в нашей профессии есть и светлые моменты, такие, как медиафорум «Енисей РФ», ко-

торый продолжился путешествием по Енисею на четырехпалубном теплоходе «Александр Матросов». Между прочим, точной копии неизвестной «Булгарии»... Здесь я лицом к лицу столкнулась с радиожурналисткой из Тывы Саяной Салчак, с которой познакомилась

в прошлом году на медиафоруме в Новосибирске. Она представила меня своим друзьям-журналистам из Иркутской области:

- Это Нина Богатырева. Она работает в моих ведомостях!

В моих - значит, «Саянских...».

Мы сошли на берег Енисея, где состоялись приятное-преприятное награждение по итогам конкурса «Сибирь - территория надежд» и «Енисей РФ», в результате которого я стала обладательницей новенького ноутбука, импровизированный концерт, танцы и фейерверк. Все было настолько здорово, что создалось впечатление - я в отпуске! Вот так-то... Пусть не отпуск, а всего лишь маленькая его крупица в виде путешествия на теплоходе нам, сотрудникам газет, просто необходима,

Чтобы интересны были и речисты, Все, кого берут работать в журналисты...

Нина БОГАТЫРЕВА
Саяногорск-Красноярск-Саяногорск

«Горячая линия»

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального образования г.Саяногорск проводит «горячие линии» по разным направлениям деятельности учреждений и организаций. Предлагаем ознакомиться с поступившими от горожан вопросами, касающимися работы Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости. Ответы на них подготовили специалисты Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости.

- Может ли пенсионер получить в собственность или аренду участок под строительство гаража?

- В соответствии с п. 2 ст. 30, ст. 38 Земельного кодекса РФ, предоставление земельных участков для строительства в собственность осуществляется исключительно на торгах (конкурсах, аукционах). Извещения о их проведении публикуются в газете «Саянские ведомости» и размещаются на официальном сайте муниципального образования г.Саяногорск. В настоящее время сформированные земельные участки для гаражного строительства отсутствуют.

Кроме того, в соответствии со ст. 32 Земельного кодекса РФ, предоставление

земельных участков для строительства в аренду осуществляется с предварительным согласованием места размещения объекта. Для получения более подробной информации следует обратиться в отдел архитектуры Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости г.Саяногорска.

Что касается вопроса о предоставлении земельных участков для пенсионеров, то, к сожалению, действующим законодательством льгот для этой категории граждан не предусмотрено.

- Когда будет пешеходная дорожка, которая соединит дом №32 с десятым микрорайоном?

- Пешеходная дорожка, предназначенная для пешеходного сообщения жителей жилого дома №32 Центрального микрорайона с основной частью Центрального микрорайона, сможет полноценно функционировать после строительства пешеходной эспланады. Отделом архитектуры Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости г.Саяногорска в 2008 году была подготовлена проектная документация для строительства пешеходной эспланады, расположенной в Центральном микрорайоне. Проект направлен в комитет по жилищно-коммунальному

хозяйству и транспорту г.Саяногорска для строительства, с указанием сметной стоимости строительных работ. На сегодняшний день стоимость строительных работ увеличилась и требует дополнительных финансовых средств, которые в бюджете на 2011 год не заложены. В связи с этим Департамент архитектуры, градостроительства и недвижимости г.Саяногорска вышел в комитет по жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту с предложением заложить средства на строительство пешеходной эспланады в Центральном микрорайоне в бюджет 2012 года.

- Соседка поставила забор, захватив часть территории чужого участка. Как вернуть свой участок?

- В соответствии с п. 1 ст. 64 Земельного кодекса Российской Федерации, земельные споры рассматриваются в судебном порядке. За защитой своих прав обратитесь в суд.

- Соседи переделали технический паспорт на частный дом, расположенный в Малом Караке, «приватизировав» в свою пользу часть городской земли. На каком основании было сделано межевание?

- Техническая инвентаризация домовладения (технический паспорт) - это

документ, содержащий техническую и иную информацию о жилых помещениях, связанную с обеспечением соответствия жилых помещений установленным требованиям. Иными словами, технический паспорт не содержит сведений о земельном участке, на котором расположен жилой дом, в том числе об уникальных характеристиках такого земельного участка - границах и площади.

Местоположение границ земельного участка и его площадь определяются с учетом фактического землепользования в соответствии с требованиями земельного и градостроительного законодательства при проведении процедуры межевания. Определение местоположения границ подлежит обязательному согласованию с правообладателями смежных земельных участков.

Разрешение земельного спора о согласовании местоположения границ земельного участка осуществляется в установленном земельным законодательством порядке.

Предоставление в собственность земельного участка осуществляется по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Хакасия.

Командировка

Вернулись с Северо-Кавказа

Четвертого августа руководство МВД Хакасии, родственники и друзья встретили бойцов сводного отряда полиции, вернувшихся с Северо-Кавказского региона. В составе отряда были сотрудники Саяногорской полиции.

Торжественная встреча началась с приветственных слов заместителя Председателя Правительства республики Владимира Крафта и министра внутренних дел республики Ильи Ольховского, которые отметили мужество и стойкость хакасских полицейских. Кроме этого, министр выразил благодарность командиру сводного отряда Евгению Мартынову за умелые профессиональные действия, благодаря которым хакасский сводный отряд вернулся домой без потерь.

Сопровождавший отряд заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Сергей Жулев передал

Илье Ольховскому и Владимиру Крафту Благодарственные письма от имени руководителя Временной оперативной группировки отделов и подразделений МВД России Николая Симакова. Сергей Жулев отметил, что наши бойцы несли службу достойно, в их адрес поступили только хорошие отзывы.

Всем бойцам вручены Благодарственные письма от имени Главы Хакасии Виктора Зимины и ценные подарки. Каждого лично поблагодарили за службу Илья Ольховский и Владимир Крафт. Но самые долгожданные теплые слова и крепкие объятия подарили вернувшимся на родную землю милиционерам их близкие.



Прибывший из длительной командировки СОП сменил другой сводный отряд, заступивший на боевые посты несколько недель назад, сообщили в пресс-службе МВД по РХ.

Трагедия

Выпали из окна пятого этажа

В Саяногорской городской больнице №2 скончалась 28-летняя женщина, выпавшая из окна квартиры с пятого этажа.

По предварительным данным следствия, вечером третьего августа в квартире дома Ленинградского микрорайона молодая женщина села на подоконник покурить. В этот момент к ней подошел сожитель и, намереваясь ее разыграть, приподнял над подоконником. Потеряв равновесие, он выпал вместе с ней из окна. Очевидцы происшествия немедленно вызвали «скорую помощь», которая доставила молодых людей в Саяногорскую городскую больницу. От полученных телесных повреждений женщина скончалась спустя два часа. Мужчина находится в реанимационном отделении больницы.

По данному факту проводится доследственная проверка, выясняются все обстоятельства произошедшего.

Суд да дело

Жаждою томим

Саяногорский городской суд рассмотрел уголовное дело в отношении гражданина нашего города, совершившего тяжкое преступление.

Третьего апреля этого года находившийся в состоянии алкогольного опьянения саяногорец обратил внимание на наличие денежных средств покупателя, приобретавшего продукты питания. Без всякого стыда он стал приставать к нему с просьбой дать денег, но получил отказ. Тогда он пошел следом за пенсионером до его дома и потребовал открыть дверь. Когда хозяин дома не выполнил его приказ, мужчина нашел напильник и лом и начал взламывать дверь.

Хозяин в виду своего преклонного возраста не мог воспрепятствовать действиям непрошенного «гостя», поэтому, не желая усугублять ситуацию, открыл входную дверь. Проникнув в помещение, взломщик нанес хозяину два удара по голове деревянной скамейкой. Пенсионер упал. Похитив наручные часы, денежные средства в сумме 1600 рублей, преступник скрылся с места происшествия.

Суд признал его виновным и приговорил к шести годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.

Татьяна АВЕРИНА,
секретарь судебного заседания

Эх, дороги...

Ремень безопасности уберег бы от беды

В результате аварии, произошедшей 4 августа на 13-ом километре автодороги «Бея - Очурь», погибла женщина.

Выяснилось, что водитель автомобиля «Сузуки Эскудо», двигаясь из Беи в Очурь, не справился с управлением, в результате чего машина опрокинулась. В больницы Беи и Саяногорска были срочно доставлены пострадавшие, среди них двое детей (девочки в возрасте 11 месяцев и 4 года) и трое мужчин. К сожалению,

помощь врачей уже не понадобилась женщине, которая, вылетев из машины, получила травмы, не совместимые с жизнью.

Предположительно, за рулем автомобиля находился 24-летний молодой человек, проживающий в п.Майна, управлявший автомобилем по доверенности. Водительское



удостоверение он получил в 2005 году. За довольно небольшой водительский стаж

парень уже около тридцати раз привлекался к административной ответственности. А в 2007 и 2008 годах был лишен права управления за езду в нетрезвом виде. Был ли он пьян на этот раз, выяснится после проведения экспертизы.

Инспекторы утверждают, что без превышения скорости здесь не обошлось. Трагические последствия аварии произошли и потому, что пассажиры не были пристегнуты ремнями безопасности.

Пожары

Потенциальные виновники и жертвы

За семь месяцев текущего года на территории муниципального образования г.Саяногорск произошло 29 пожаров.

Неосторожность при курении — основная причина гибели людей. Так, жительница д.Богословка, находящаяся в нетрезвом состоянии, сгорела в жилом доме. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем, предположительно при курении. Человек в состоянии алкогольного опьянения теряет контроль над собой, своими действиями и поступками, совершает ошибки. Непотушенные сигареты, брошенные в нетрезвом состоянии окурки — основные причины пожаров, на которых гибнут люди.

Почему не только опасно, но и недопустимо курить в постели? Проблема заключается в том, что человек абсолютно уверен в подконтрольности ситуации. Но в подпитом состоянии курящий не следит, куда упал пепел с сигареты, не видит, что загорелась искра. Часто даже при незначительных очагах загорания в огне гибнут люди. И это объяснимо: в современных квартирах или домах большинство предметов изготовлено из синтетических мате-

риалов. Вещества, выделяемые при их горении, высокотоксичны, поэтому приводят к отравлению человеческого организма.

Беда в том, что виновники подобных пожаров бездумно приносят в жертву не только себя, но и окружающих. Какой из этого выход? Изменить ситуацию в корне поможет установка автономных пожарных извещателей. При сработке прибор подает громкий звуковой сигнал и оповещает жильцов, которые должны принять меры безопасности.

Если в доме находится курящий и при этом нетрезвый человек, необходима особая бдительность со стороны домочадцев и соседей. Следует периодически напоминать ему о последствиях курения в нетрезвом состоянии, приводить примеры, убеждать в необходимости соблюдения мер безопасности. Нельзя забывать, что алкоголь и курение в сочетании превращаются в огненную стихию. Укротить ее спасатели-пожарные смогут. Вот только спасти вашу жизнь — не всегда.

В местах отдыха, офисах висят таблички и запрещающие знаки «Курение запрещено». Воспринимать их нужно как предостережение от беды. Они обращают внимание на то, что в данном месте находятся предметы, вещества и материалы, способные воспламениться при малейшем контакте с огнем.

Нередко можно наблюдать, как некоторые люди курят в запрещенных местах, кладут окурки на деревянные предметы, бросают их в мусоропровод. Вызывая тление горючего материала, окурки через некоторое время гаснет, но образованный им очаг тления при определенных условиях со временем превращается в пожар. Нарушая запрет на курение, люди недооценивают опасность возникновения чрезвычайной ситуации.

Помните, что несоблюдение простых мер пожарной безопасности приводит к тяжелым последствиям. Оградите себя и своих близких от беды.

Екатерина САЗОНОВА,
замначальника отдела надзорной
деятельности г.Саяногорска ГУ
МЧС России по РХ

Усилить бдительность

Детские дошкольные учреждения обследуют

В связи с взрывом, произошедшем в детском саду Комсомольска-на-Амуре, при котором пострадала пятилетняя девочка, МВД России направило в регионы страны указания о проведении обследований дошкольных и школьных учреждений, а также дополнительных инструктажей с персоналом учреждений, проверки состояния их охраны.

В Министерство образования республики подготовлено и направлено информационное письмо с просьбой уделить вопросам антитеррористической защищенности учебных заведений республики особое внимание. Совместно с полицейскими планируется провести занятия и дополнительные инструктажи с персоналом детских садов и других учебных заведений. Предлагается проработать и вопрос об установке в этих учреждениях системы видеонаблюдения.

В Хакасии подготовительные мероприятия уже начались. Основной упор будет сделан на проверку детских садов. Дошкольные образовательные учреждения должны быть оборудованы средствами охранной сигнализации и кнопками экстренного вызова полиции. Полицейские регулярно проводят тренировки в школах и детских садах, отработывая различные варианты развития событий на практике. Рассматривается вопрос о передислокации нарядов патрульно-постовой службы, маршруты патрулирования которых будут максимально приближены к детским образовательным учреждениям.

Безопасность

Готовьте печи летом

Сотрудники МЧС по Хакасии обращаются к населению республики с призывом подготовить печи к зимнему отопительному сезону.

В текущем году в республике каждый пятый пожар (или 20% от общего числа) случился по причине неправильной эксплуатации печного отопления. Чтобы не оказаться в неприятной ситуации, в летний период и в начале осени можно успеть привести печь в полный порядок.

Вы избежите последствий пожара, если:

- своевременно проверите исправность печи и дымохода, отремонтируете их, вычистите от сажи;
 - замажете трещины;
 - возле печи ОБЯЗАТЕЛЬНО настелите негорючий лист размером 50x70 см;
 - отрегулируете печную дверцу, чтобы она плотно закрывалась;
 - побелите трубу на чердаке и выше кровли.
- Дымовые трубы следует выполнять вертикально, из глиняного кирпича, высотой не менее 500 мм над коньком кровли.

Серьезный ремонт и печную кладку следует поручать только специалистам, которые имеют хорошие рекомендации. Не обращайтесь за помощью к первому встречному «печнику» — на деньгах, возможно, и сэкономите, но безопасность своей семье и своему дому не обеспечите.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Хакасии

Появится новый знак

Теперь водителям, попавшим в сложную ситуацию на дороге, будут помогать сотрудники полиции.

МВД Хакасии разрабатывает новый знак дорожного движения, цель которого — привлечь внимание проезжающих водителей, а главное — полицейских. Ведь ни для кого не секрет, что машина может сломаться внезапно, а солидарность автомобилисты проявляют не всегда.

Особенно актуален данный знак будет в холодное время года, когда автотранспорт часто ломается. Если раньше сотрудники правоохранительных органов оказывали помощь водителям по личной инициативе, то сейчас это будет их прямой обязанностью, — пояснил руководитель пресс-службы МВД РХ Сергей Кузнецов.

Выглядеть он будет как общепринятый знак SOS. Дизайн его пока не разработан. МВД Хакасии решает вопрос финансирования данного новшества.

Поздравляем

Государственное учреждение Республики Хакасия «Центр социальной помощи семье и детям» в лице директора Бариновой В.В. поздравляет генерального директора ЗАО «СУОС» Лебедева Анатолия Лавровича, директора структурного подразделения СП «УПТК» ЗАО «СУОС» Казаченко Михаила Владимировича, специалиста по связям с общественностью ЗАО «СУОС» Гостеву Татьяну Анатольевну и весь коллектив с Днем строителя. Выражаем вам огромную благодарность за оказанную спонсорскую помощь нашему учреждению. Успехов в вашей работе, процветания и здоровья!

Городской совет ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла военных лет сердечно поздравляет с Днем рождения Виктора Григорьевича Майорова, Ивана Константиновича Судоргина, Александра Федоровича Плахотнюка, Александра Григорьевича Пересторонина, Веру Сергеевну Дятлову.

Долгие годы желаем прожить, Вечно здоровыми, любимыми быть. В жизни тревоги и горя не знать – Вот что хотим мы вам пожелать!

М.Я. МАРТЫНОВ,
председатель Саяногорского совета ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла военных лет

Клуб пенсионеров «Мудрость» поздравляет Расторгуева Александра Петровича с днем рождения!

*Пусть тебя во всех путях твоих
Охраняет свет родного дома.
Радуется внимание родных,
Уваженьем близких и знакомых.
И, наверно, нет дороже слов,
Чем слова любви в минуты эти.
Будь всегда удачлив и здоров,
До ста лет живи на белом свете.*

ОБЪЯВЛЕНИЯ

АВТОМОБИЛИ
ПРОДАМ

GAZ-3110, 2000г., двигатель 406, ОТС, 120 т.р., торг. Т.8-913-442-13-66
VAZ-21041, 2006г., центральный замок сигнализации, 130 т.р., торг, обмен. Т.8-983-274-57-91
Хонда Фит Ария двигатель 1,5, цвет серый, 305 т.р., торг, обмен. Т.8-983-274-57-91
VAZ-21043, 1998г. Т.8-923-216-77-52
Тойота Корса, 1989г., механика 1,3, бл. - на 100 км. Т.8-983-259-52-97
Тойота Раум, 1998г. Т.8-908-326-7887
VAZ-111130 «ОКА», 2005г., пробег 30 т. км, срочно. Т.8-983-194-4907
«Сузуки Свит», автомат, 2004г. – 275 т.р., торг. Т.2-21-61
BMW-318, 1993г., МКП, люк, литые, серебро – 210 т.р., торг. Т.8-923-217-1075, 2-69-60
GAZ-3307-ассенизатор (вакуум. машина) или сдам в аренду. Т.8-923-396-4214
мотоцикл «Урал», пробег 3000 км. Т.2-14-14
Ниссан Премьера, 1990г., V 1,8, АКПП, задняя левая дверь битая – 75 т.р. Т.8-923-214-7288, 8-913-544-8611
Ниссан Сани, 1987г., дизель универсал – 55 т.р., торг; Субару Доминго, 1989г., V 1,7. Т.8-913-836-4595
BMW-520, 1987г., хор. сост. Т.4-24-81
VAZ-2101, 1970г., очень дешево. Т.4-28-21
GAZель пассажирскую на 13 мест, 2002г. Т.8-913-052-9636
Ниву-213, 1997г. Т.8-923-215-4997
Тойоту Авенсис, 2008г., V 2 л, пробег 38 тыс. км. Т.8-902-468-4407
трактор Т-28 с плугом, прицепом, водовозкой на колесах с насосом 3 куба. Т.8-950-405-2355
Фиат Дукато (фургон), 2010г., ОТС, МКПП, V 2,3 л, турбодизель. Т.8-913-447-8268

ЗАПЧАСТИ
ПРОДАМ

колеса «Снежинка» 2 шт на машину VAZ, новые. Т.4-28-21
диски литые на 13 кованые, новые. Т.8-902-468-1495
комплект летней резины «бриджстоун» 245/55/17, отл. сост. Т.8-913-053-4462
облицовку лобовую, вкладыши, клапана к М-412, VAZ-2106; домкраты, суппорт, динамики, тормозной диск к «Тойоте Калдина», недорого. Т.2-05-48
багажник на VAZ. Т.2-71-30
два колеса японские. Т.8-913-052-9636

КВАРТИРЫ
ПРОДАМ

2-комн.: 7-36, под нежилое, собственник. Т.8-923-581-97-00
1,5-комн. в 9 м-не, собственник. Т.8-961-093-37-10
1-2-комн., 1-2 эт., без постр. Т.8-923-

215-0612
3-комн.: 3-6, 4 эт., в хор. сост., собственник – 1 млн 350 т.р. Т.21-14-06
2-комн. у/п в 10 м-не без постр. Т.2-53-74, 8-913-446-5005
1,5-комн. в 5 м-не, 1 эт. – 890 т.р., торг, собств. Т.8-923-581-9700
2-комн. у/п с длинным коридором, собственник – 1 млн 300 т.р. Т.6-74-06
3-комн. у/п: 4-37, 3 эт. Т.6-35-63, 8-913-441-3608
3-комн. в центре без постр. Т.2-63-42, 8-913-581-7777
3-комн. 3-16, 4 эт., собственник – 1 млн 350 т.р. Т.2-14-06
4-комн. 4-41. Т.8-961-899-55-22
1,5-комн.: 5-72, 3 эт. Т.8-962-843-9313
2-комн. в Черемушках с балконом 1 терраса. Т.6-72-47
2-комн. у/п: 10-2 без постр. Т.8-913-549-8546
2-комн. у/п без постр. Т.2-53-74, 8-913-446-5005
комнату в м/с 18 кв. м без постр. Т.8-913-446-1564
1-комн. (9 м-он, собств.), срочно. Т.8-983-264-6332
1-комн. (3-3, 4 эт.), собств. Т.8-961-897-7336
1-комн. с подвалом в Майне или обмен на 2-комн. в Майне с доплатой. Т.8-913-440-4319
1-комн. в Черемушках: 4 эт., без балкона, док. готовы, без постр. Т.8-983-275-0113
2-комн.: 1 эт., балкон. Т.2-42-12
2-комн. в п. Ильичево Шушенского р-на в центре. Т.2-71-30
2-комн.: 4-50. Т.8-913-446-9528, 8-983-260-1726
2-комн. в 9 м-не, хор. сост. Т.8-913-051-0705
2-комн. (2-15, 5 эт.), собств. Т.8-913-588-2648
2-комн. в Абакане (центр). Т.8-913-588-2648
2-комн. у/п в 10 м-не, 2 эт., без постр. Т.8-913-581-7777
3-комн. в Новокурске (вода, гараж, баня, сад). Т.8-390-443-6549, 8-913-054-7243
4-комн. ГЭС, торг. Т.8-952-749-7951
комнату 20 кв. м с евроремонт – 500 т.р., торг, без постр. Т.6-42-66, 8-913-442-4215, после 18.00
МЕНЯЮ
4-комн. в Майне на 2-х и 1-комн. или продам. Т.8-913-444-5863
КУПЛЮ
1-2-комн. на 1-2 эт. без постр. Т.8-923-215-0612
долевою собственность в квартире 18-20 кв. м, недорого. Т.4-12-84, 8-923-729-4043
**НЕДВИЖИМОСТЬ
ПРОДАМ**
гараж общество «Енисей» район Грав-завода, размер 6х4м. Т.6-00-13, 8-923-215-26-90, вечером после 18⁰⁰
Прошу откликнуться людей, не равнодушных к судьбе брошенных животных! В подъезде дома №73 Комсомольского м-она месяц назад поселился кот. Он очень похож на кота Бориса из рекламы про «Вискас». В холодные ночи он тычется во все двери, чтобы обогреться.
Очень надеюсь, что найдется человек, который приютит бездомное животное. Т.6-21-93, 8-923-390-2610

Продам 4-комн. (7-9, 3 эт.); дачу-сад (Ай-Дай, общ. «Лиственка»); дом, гараж под домом, свет, вода, емкости, 14,6 с., ухожена, хороший подъезд). Т.8-923-391-5770

Продам двухкомнатную (4-22), первый этаж, возможен вывод под нежилое. Собственник. Тел. 8 913 545 5209

Сдам в аренду 2-комн. в 4 м-не. Т.8-913-545-5209

Продам земельный участок под индивидуальное строительство по улице Солнечной (КСРЗ). Т.8-913-059-52-49

Саяногорскому городскому суду требуется помощник судьи.

Квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж государственной гражданской службы два года или четыре года по юридической специальности.
Справки по телефону 8 (39042) 2-06-92.

дом в Майне, 12 сот., док. готовы, или поменятью на 1,5 комн. Т.6-05-26
гараж общество «Зенит», 48м². Т.6-08-80, 8-983-192-62-86
гараж район маг. «Сибирь». Т.8-923-590-59-02
дачу Ай-Дай общество «Автомобилистов». Т.7-45-25
гараж в р-не Дизель поезда, 140 т.р., торг. Т.2-95-12, 8-913-543-26-03
магазин с парикмахерской, 80м², земля в собственности, Саяногорск. Т.8-950-302-77-64
участки Маинский ключ берег Енисея. Т.8-923-597-62-81
дачу очень дешево, общ-во «Пшеничная». Т.6-24-80
участок в Летнике. Т.6-17-65, 8-913-441-56-87
коттедж 3-уровневый, кирпичный в Летнике: все хозяйственные, 12,5 сот., документы готовы, свет подключен, собственник. Т.2-47-36, 8-913-055-14-62
домик в Новоенисейке: баня, гараж, сарай, вода, свет. Можно под мат. капитал без постр. Т.8-983-276-8960, 8-923-399-2651
дом в Майне новый брусовой, отопление центральное. Т.4-20-50, 8-913-446-5036
коттедж благ. в п. КСРЗ – 200 кв. м, 8 с. - 3 млн руб.; участок с постройками в КСРЗ, 8 с. – 300 т.р. Т.8-913-053-8035
гараж в районе РКЦ: свет, смотровая яма недорого. Т.8-950-964-1669
гараж в районе КОКа недорого. Т.8-902-012-3841
гараж в Южном м-не. Т.8-923-399-8809
гараж подземный в Интернациональном м-не у дома №17. Т.2-56-56, вечером
гараж в центре. Т.2-63-42, 8-913-581-7777
гараж в р-не Саянстроа. Т.8-923-213-1379
гараж большой в р-не Цембанок. Т.2-05-48
дачу: «Березовая роща», приватизирована – 70 т.р. Т.6-74-06
участок в Калах под ИЖС, 30 сот., дешево, срочно, варианты. Т.8-963-201-4006
участок земельный в Новокурске 30 с. – 120 т.р., дом в Новоенисейке – 80% готовности, 20 с. Т.8-923-214-7288, 8-913-544-8611
участок в центре Сизой: огорожен, в собственности, есть разрешение на строительство. Т.8-903-077-4843, 8-961-739-0514
недострой под нежилое 200 кв. м срочно. Т.8-913-449-2191
гараж в р-не «Чароита» - 130 т.р. Т.8-923-217-1075, 2-69-60
гараж подземный по адресу: 10-19, сухой подвал, стеллаж, работает естественная и принудительная вентиляция. Собственник, док. готовы. Т.8-923-215-3505, 8-906-952-5256
гараж в районе МКД – стены гаража и подвала – из бетонных плит. Т.6-34-10

Новосибирский МЕДЦЕНТР ИНСАЙТ
Специалист по зависимостям!
Мы помогаем людям с 1990 года.
Доверяйте профессионалам!
ИНСАЙТ В Саяногорске 21 августа

Лечение зависимостей:
- **АЛКОГОЛЬНОЙ**
- **ТАБАКОКУРЕНИЯ**
- **ЛЕЧЕНИЕ ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА**

ЗВОНИТЕ И ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ:

Тел.: 7-67-01, 8-913-050-2838



На правах рекламы

дачу дорого: ост. «Арык», 2-этажная, баня, постройки для кур, свиней, кроликов, все брусвое, забор – сетка. Т.6-34-10
место под коттедж: 2-я оч. Ай-Дая, док. готовы. Т.78-4-26
дом в Майне: огород посажен, баня, времянка, гараж, 3 комнаты без постр. Т.8-913-446-8257, 8-923-399-5907

МЕНЯЮ

полдома (усадыба 16 с.) в центре с. Бея на 3-комн. в Бее, варианты. Т.8-961-742-1202
дом в Майне на 2-х или 1-комн. в Саяногорске, Абакане, можно Усть-Абакан, Минусинск: 15 с., хол. вода, х/п, сад. Ул. Набережная, 71. Т.4-23-55

КУПЛЮ

дачу прилиною вблизи остановок «Арык», «Автомобилист». Т.2-97-54
гараж в р-не Саянстроа, «Антея» недорого. Т.8-913-568-0375

АРЕНДА
СДАМ

комнату. Т.8-961-744-85-42
помещение под торговлю, офис, недорого. Т.6-17-65, 8-913-441-56-87
1-комн. в Черемушках. Т.2-60-45 вечером
1,5-комн. меблированную. Оплата за месяц вперед. Т.8-923-395-6763, 2-92-16

1,5-комн. ГЭС. Т.8-923-590-7381
комнату в 9 м-не - помесечно. Т.2-88-83, 8-983-190-1494
комнату в квартире с мебелью одиноким. Т.6-88-53
2-комн. в центре. Т.2-04-76, 8-923-395-10-30
2-комн. улучшенной планировки в 8 м-не на длительный срок, без посредников. Т.2-52-18, 8-913-448-70-34
2-комн. на длительный срок 10-13. Т.2-62-31, 8913-442-0228
комнату в квартире мужчине без вредных привычек. Т.8-961-739-3474

МЕБЕЛЬ
ПРОДАМ

гарнитур кухонный из семи предметов, стулья. Т.8-906-192-23-83
горку новую 3,10х2м. Т.8-913-583-5657
кровать-кровать (2 шт.), горку, срочно, цена договорная. Т.8-963-201-4006
комод (зеркало обрамленное) «светлый орех» (США). Т.76-2-60, 8-913-058-6725
мягкий угловой диван + кресло, цена договорная. Т.8-913-440-4479, 6-83-57
угловой диван + кресло. Т.2-63-55, 8-913-448-7014

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
ПРОДАМ

холодильник б/у 500 р., морозильную камеру новую 7000 т.р. Т.2-29-15
радиотелефон Panasonic, приставку-определитель номера для телефона, принтер струйный «Epson», фотоаппарат пленочный недорого, оперативную память DDR512Мбайт, жесткий диск IDE250Гбайт, примочки для электроги-

тары. Т.8-913-548-10-71
видеокамеру, видеоплеер (б/у), ковер, перьевые подушки, матрац, женские плащи (р. 48, 50) новые. Т.2-21-26
электропечь «Электра-1001». Т.8-906-192-23-83
машину стирально-сушильную «Элита». Т.2-71-30
холодильник б/у. Т.7-76-17, 8-950-966-7620
машинку стиральную «Сибирь» на запчасти. Т.6-82-91, 8-953-256-6290

ОДЕЖДА
ПРОДАМ

куртку коженную мужскую р. 54 в хор. сост., костюм на мальчика рост 165, р. 44, очень дешево. Т.7-45-25
туфли новые «Centro», р. 39,5. Т.8-923-212-79-25
шубы почти новые: енотовую и норковую, р. 46-48, куртку женскую, светлую, р. 46. Т.2-51-94
шубу нутриевую черную с песковым воротником, р. 44-48. Т.2-34-46
шапку норковую женскую, р. 52, непоношенная, очень дешево. Т.8-923-212-7925
костюм для беременной (брючный). Т.2-98-70
дубленку жен., костюм-тройку, одежду разную, р. 46-48, недорого; женскую шапку норковую, р. 58. Т.6-74-11

ЖИВОТНЫЕ
ПРОДАМ

песчанок, цветок Шедлера. Т.6-05-26
корова, петухов. Т.6-30-86
корову. Т.8-983-190-1441
корову стельную пятым теленком, удой 15 л/сутки, жирность более 5% - ценная договорная. Т.8-961-094-1456, 8-913-548-9793
коз дойных и козлят. Т.(39044) 3-66-98, 8-961-738-4688

ОТДАМ

щенков дворняжков в хорошие руки. Т.8-913-546-9303
котят от кошки-крысоловки. Т.6-21-97, 8-903-917-7869
кобельков 3-мес. и 3-мес. кошку в частный дом. Т.2-74-17
котят (1,5 м.). Т.8-902-014-0144
котят 2-мес., желательнее в частный сектор. Т.2-74-17
очаровательных сиамских котят. Т.2-73-01, 8-913-052-3538
котят от кошки-крысоловки в Черемушках. Т.3-33-82
котика в хорошие руки, к туалету приучен. Т.2-97-89
щенков маленькой сторожевой собаки. Т.8-906-192-9234, 8-906-192-9231
в хорошие руки очаровательного 1,5 мес. щенка (девочка). Т.2-58-48, 2-76-02, 8-923-212-3301
Умная добрая ротвейлер Найда пяти лет (стерилизована) в связи со смертью хозяйки мечтает обрести нового. Или если кто-то за оплату согласится выгуливать данную собаку утром и вечером, звоните по телефонам: 2-78-48, 8-905-087-8563

КУПЛЮ

Филиал ОАО «РусГидро» - «Саяно-Шушенская ГЭС имени П.С. Непорожного» объявляет подбор персонала из внутренних и внешних источников на должность инженера группы администрирования проектов службы подготовки сопровождающих ремонтов, технического перевооружения и реконструкции.

Дата окончания приема документов на участие в подборе - 19.08.2011г. включительно.
Резюме (анкету) направлять: e-mail: MetelevaTG@sges.rushydro.ru или по факсу (39042) 71-595 или по адресу: 655619, Республика Хакасия, г. Саяногорск, п. Черемушки, филиал ОАО «РусГидро» - «Саяно-Шушенская ГЭС имени П.С. Непорожного», а/я 39, отдел управления персоналом.

Дополнительную информацию о подборе можно прочитать на сайте ОАО «РусГидро» <http://rushydro.ru> или получить по тел. (39042) 71-3-57 ежедневно (понедельник-пятница) с 08.00 до 16.00.

молодую самочку хорька недорого. Т.8-913-542-9598

ПРОЧЕЕ ПРОДАМ

лодку Фрегат М-330, двиг. Tohatsu, 18ЛС. Т.8-913-542-87-30
плиты гаражные, 4х2. Т.8-909-527-47-03, 8-923-216-30-34
емкость 3,5 куб. Т.6-18-95, вечером аппарат электросварочный 380W, циркулярку, бетономешалку, в любое время. Т.4-13-17, 8-950-961-76-10
ДВП (1,22x2,44). Т.2-43-18
алюз-столетник и алюз-вера на лекарства. Т.2-85-13
терминалы платежные. Т.8-913-542-44-62
бачок для унитаза. Т.8-906-192-23-83
сено тюковое 350 кг. -1000 р. или поменьше на КРС. Т.8-950-302-3505
велосипед «Стелс» в хор. сост., 21 скорость, требуется замена звезды - 1500 р. Т.8-923-212-7925
памятники - 1 м 60 см светлые, недорого. Т.8-913-447-9094
манстру для офиса. Т.6-74-40, 8-913-051-1834
коляску «зима-лето», хор. сост., дешево. Т.2-36-54
учебники 5 кл. - математика - Виленкин, русский - Лабинская и др. Т.8-961-743-6146
блок оконный б/у в комплекте, рамы оконные в отл. сост. Т.8-913-448-3092
теодолит ТТ-5. Т.8-963-201-4006
вибратор площадочный, припой (диам. 3 мм), электродвигатель стиральной машины, пальцы шатунные К Т-130, магнето 2-контактное, двигатель и редуктор мотороллера, бутылки стеклянные 20 л. Т.2-83-57
две двери межкомнатные недорого. Т.2-40-54
дорожку беговую, недорого. Т.8-962-843-7182
емкость 5 куб. (толщина металла 5мм) - 5000 р., блоки оконные и дверные, недорого. Т.8-923-390-9297
контейнер за 15 т.р. на «Кодрах». Т.8-906-190-7560
картофель «адриетта» и морковь. Т.7-42-04
полотно зеркальное (3 шт.) дешево, трельяж дешево; алоказию и алюз; банки 1 и 3 л. Т.2-53-74, 8-913-446-5005
плиткорез, сено прошлогоднее в тюках (самовывоз). Т.7-76-17, 8-950-966-7620
ружье помповое семизарядное 12 калибр. Т.8-923-390-9297
трельяж большой с антресолю - 1000 р. и трюмо - 1000 р., пальму и др. цветы. Т.2-63-42, 8-913-581-7777
тушки гусей. Т.4-23-55
учебники за 4 кл. - Бунеев. Т.8-983-276-8960
унитаз и бачок б/у. Т.2-98-70
учебники за 7 кл. в хор. сост. Т.6-80-50
фортепиано. Т.2-96-65, 8-923-398-4879
фляги алюминиевые 30-40 л, кастрюли эмалированные 2-ведерные, электродвигатель 1,5 кВт/960 об., болгарку, электродрели, садовый инвентарь, рюкзаки, чехол для ружья, дробь - 4, порох. Т.2-05-48
ФОП с опорой. Т.8-961-743-1846
цветы комнатные: лавр, герани, диффенбахия, фикус, алюз 5 лет. Т.6-06-74
арматуру (диам. 20), железо листовое (0,5x1,2), баллон кислородный, баллон пропановый 28 л, электродвигатель 3 кВт, электроножницы по металлу, циркулярку, стекла для теплицы б/у, рамы остекленные б/у, банки 3-литр. Т.76-8-23, 8-913-541-6595
автомат ВА 100 А, автомат ВА 8837

400 А. Т.2-69-08
банки 3-литр. - 20 р. Т.2-29-15
банки 1,5 и 3-литр., подушки 70x70, 50x70, одеяло пуховое. Т.6-82-91, 8-953-256-6290
велосипед детский от 3 до 6 лет - 1200 р. Т.8-923-217-1069, 2-69-60
весы бытовые. Т.6-74-11
ВА-1Ф на 16 А, 20 А; ВА-3Ф на 16А, 25А, 32А; ВА на 160А, 400А; счетчик 3x10 - 40 А. Т.2-69-08
два велосипеда «Стелс», машинку пишущую «Ромашка». Т.8-950-302-7764
дорожки ковровые из чистой шерсти 3,5x1,5 (2 шт.). Т.6-72-47
емкость 2 куба - 1500 р. Т.8-923-395-6763, 2-92-16
контейнер 5-тонный. Т.8-913-549-8523
кольца на септик, подвальные плиты, ФБС-4. Т.8-906-192-9234, 8-906-192-9231
люстру под хрусталь, пальму и др. комнатные цветы. Т.2-63-42
ноутбук 2-ядерный - 12 т.р. Т.8-913-440-2717
пальму финиковую, спатифиллиум (женское счастье), денежное дерево, драцену, диффенбахию, плющ, алюз, золотой ус. Т.76-8-23, 8-913-541-6595
пианино. Т.2-96-65, 8-923-398-4879
сети рыбацкие (самовяз) и шиповник лечебный. Т.2-71-95
сервиз чайный новый, застекленную раму новую, цветы комнатные, алюз, коланхоэ, большую диффенбахию. Т.7-88-36
флягу алюминиевую большую. Т.2-65-38, вечером компрессор дизельный НВ-8, компрессор электр. ЭК-5, трубогиб, калориферы 25-60квт. Т.8-902-468-4407
кран «Пионер», стрелу гидравлич. к автопогрузчику 5т. Т.8-902-468-4407
линию по производству стеновых блоков Т.8-902-468-4407
пресс-автомат по производству кирпича и тротуарной плитки, гвоздильный станок, насосы ЦНСГ. Т.8-902-468-4407
предприятие с недвижимостью в Саяногорске (цех 1,5 тыс.кв.м, оборудование, техника). Т.8-902-468-4407
плиты перекрытия, кольца новые на септик, ригеля, кирпич. Т.8-906-192-9234, 8-906-192-9231
трубы водо-газонапорные толстостенные; блоки оконные новые, дешево. Т.8-913-052-9636
стол компьютерный и дверь металлическую б/у. Т.8-913-051-2003
электроды (диам. 3 мм) марки АНО-4 для сварки переменным и постоянным током - 60 р./кг в неограниченном количестве. Т.8-913-051-7796, 8-983-255-1411

КУПЛЮ

учебники за 6 кл., 2010г. (школа №3). Т.8-913-544-7585

УСЛУГИ

Автоэлектрик. Установка и ремонт любой автомобильной электроники. Возможен выезд на вашу территорию. Услуги электрика. Любые работы перфоратором, дрелью, болгаркой. Т.8-983-190-7370
На правах рекламы

Набор текстов - быстро, грамотно. Т.8-923-390-2610

РАБОТА

Требуется сиделка старше 35 лет для пожилой женщины. Т.2-71-43
Массажист ищет работу, можно на дому. Т.8-983-374-2133
В приют «Кот и Пес» требуется уборщица. Т.8-903-917-0852
Требуется водитель на пассажирскую ГАЗель. Т.8-913-052-9636
Требуется санитарка в физиокабинет в женскую консультацию. Т.2-83-94, 8-923-215-3816

РАЗНОЕ

Утеряны документы на имя Литвяк А.Ю., аттестат о полном среднем образовании серия А №0055912 выдан 18.06.1997г., диплом серия А №769948 выдан 29.06.1999г.
Одинокая женщина-инвалид возьмет в дар ковер 2x3 или палас и мини-диван, стиральную машинку маленькую. Т.8-923-394-6871
Отдам пианино «Прелюдия» (самовоз). Т.8-961-741-7690
Найдены диплом и свидетельство о заключении брака Мармазова Владимира Владимировича. Т.8-913-446-4033
Нужно повторить русский язык перед занятиями? Звоните: 8-833-70-95-43, 2-17-86

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.12.2009 года №1140, ООО «Теплоресурс» публикует информацию о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, о регистрации и ходе реализации заявок на подключение за II квартал 2011 года.

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения за II квартал 2011года

Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	Заявок нет
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	Заявок нет
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	Заявок нет
Резерв мощности системы теплоснабжения	Нет

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе горячего водоснабжения за II квартал 2011 года

Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	Заявок нет
Количество исполненных заявок на подключение к системе горячего водоснабжения	Заявок нет
Количество заявок на подключение к системе горячего водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	Заявок нет
Резерв мощности системы горячего водоснабжения	Нет

5. Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к товарам и услугам организаций в сфере холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за II квартал 2011 года

Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	Нет
Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	Нет
Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	Нет
Резерв мощности системы коммунальной инфраструктуры	Нет

Дополнительно данная информация размещена на официальном сайте муниципального образования г.Саяногорск www.sng.khakasnet.ru.

С.А. ХОХЛОВ,
генеральный директор

Вниманию граждан и работодателей

Информация о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы

С целью формирования специализированного банка вакансий для временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, приглашаем к сотрудничеству организации любых форм собственности, индивидуальных предпринимателей.

ГКУ РХ «ЦЗН города Саяногорска» предоставляет государственную услугу по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, направленную на обеспечение права граждан на труд и на вознаграждение за труд, удовлетворение потребностей граждан, признанных в установленном порядке безработными, испытывающих трудности в поиске работы, в работе и заработке, сохранении мотивации к труду.

К гражданам, испытывающим трудности в поиске работы, в соответствии с пунктом 2 статьи 5 Закона «О занятости населения» относятся: инвалиды; лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы; несовершеннолетние

граждане в возрасте от 16 до 18 лет; лица предпенсионного возраста (за 2 года до наступления возраста, дающего право выхода на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую трудовую пенсию по старости); беженцы и вынужденные переселенцы; граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей; одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов; граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф; граждане в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые.

Государственная услуга предоставляется при наличии одного из следующих оснований:

- личного обращения получения государственной услуги с заявлением-анкетой о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства;
- предложения работника Центра занятости населения о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоу-

устройства, согласованного с получателем государственной услуги.

Между Центром занятости и работодателем заключается договор о совместной деятельности по организации временного трудоустройства безработных граждан.

Финансирование временных работ производится за счет средств организаций, в которых проводятся эти работы.

В период временного трудоустройства гражданам, признанным в установленном порядке безработными и испытывающим трудности в поиске работы, может оказываться материальная поддержка.

Месячная заработная плата безработного гражданина, испытывающего трудности в поиске работы, занятого во временных работах, отработавшего за указанный период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда (ст. 133 ТК РФ).

Приглашаем к сотрудничеству.

Адрес ГКУ РХ «ЦЗН города Саяногорска»: Советский м-он, д. 2, телефон 2-39-22.

«Горячая линия»

Помогите прекратить воровство

В Майне и Черемушках работает «горячая линия» «Сообщи о хищениях электроэнергии».

О случаях воровства можно сообщить анонимно. Телефоны «горячей линии»: 8-800-1000-380 (звонок бесплатный), 8(390-2) 312-312 (Абакан), 3-30-81 и 3-10-90 (Черемушкинский РЭС).

Помните: из-за противоправных действий расхитителей электроэнергии страдает качество напряжения на ваших улицах, в домах добросовестных потребителей.



Ночь День
Осадки
ПОГОДА

По данным www.foreca.com

Чт 11.08	Пт 12.08	Сб 13.08	Вс 14.08	Пн 15.08	Вт 16.08	Ср 17.08
10°..21°	12°..23°	10°..20°	12°..20°	11°..18°	12°..19°	11°..19°
Переменная облачность, небольшой дождь	Переменная облачность, небольшой дождь	Облачно, небольшой дождь	Переменная облачность, небольшой дождь	Переменная облачность, дождь	Переменная облачность, небольшой дождь	Переменная облачность, небольшой дождь

Конкурс

Чудеса своими руками

В детском садике №28 «Жемчужинка» весной был объявлен конкурс «Лучший участок». Воспитатели вместе с родите-

лями средней группы «Рябинка» решили создать «Волшебную сказку». И она у них получилась.



- Здорово! Чудесно! Бесподобно! Прекрасно! Потрясающе! – только и слышат дети и воспитатели группы от родителей, детей других групп и просто прохожих.

А изумиться действительно, есть чему! Между верандой и дорожкой появился колодец, а рядом с ним – конь, изготовленный из березовых полешек. Возле него – корзинка, доверху наполненная аппетитной клубникой. Только когда приглядишься, увидишь, что это просто разукрашенные камешки. Из травы высунули свои пятачки три розовых поросенка. Даже не верится, что они сделаны из обыкновенных пластиковых бутылок. Рядом – мама-курица, а под крылышками у нее уютно устроились желтые камешки-цыплятки. А вот небольшое озеро с разноцветными рыбками, на берегу – пара белых лебедей. Вся эта красота тоже выложена из больших и маленьких камней. Вокруг озера поляна из розовых, голубых, желтых цветочков. Не сразу иобразишь, что изготовлены они из доннышек пластиковых бутылок. За озером стоит зеленоглазый улыбочивый левосвичок в белых лаптях. На голове у него вместо шляпы – газон с цветками. И завершает композицию сплетенная из прутьев огромная корзина-клуба.

Кто же этот волшебник, красиво, с выдумкой и от души сотворивший такую красоту? Дизайнер по ландшафтам? Нет, это творчество нашей родительницы – Татьяны Артамоновой. Две недели она вместе с воспитателями и детьми группы «Рябинка» создавала из привычных предметов (бутылок, камней, поленьев) волшебные образы. В итоге сделала сказку не только для своего ребенка, но и для других детей. При виде необычных фигурок начинают улыбаться вечно занятые серьезные родители, дети требуют, чтобы их сфотографировали на фоне лошадки или озера, и не хотят уходить домой.

Надеемся, что полученный в этом необычном уголке обычного участка урок будет самым запоминающимся из всех занятий детского сада. Потому что это урок творчества, бескорытия, доброты и любви к окружающим людям.

Подведение итогов конкурса ждем в сентябре.

**Юлия ГАВРОВА,
Светлана ПОГУДО,
воспитатели средней группы
«Рябинка»
детсада №28 «Жемчужинка»**

Правый приток Миссисипи	Легендарный основатель Рима	Порт... на Жёлтом море	Должность в НИИ	Полная неразбериха в мыслях	... Семёнов, сочинивший Штирлица
Актер с "Петровки, 38"	"Морщина" на теле земли	Вялый канительщик	... все возрасты покорны	"... по улице метельца метёт"	
Порошок для дезинфекции	Река, стремящаяся к Аральскому морю	Спутник Урана	Инвентарь рыбака		
"Кабак", по деду Щукаро	Звезда нашего хоккея в НХЛ	Любитель своей обители	"... медведи на велосипед"	Не озямая рожь	
Инструмент клавишника					
				"Марафон" на колёсах	
Агрессивная вылазка кочевников	Ехидна-талисман Олимпиады-2000 (Сидней)	Требования толпы: "... и зрелищ!"		И повод, и довод	
	Монашеский обет				
		Шведская сборная "... Крунур"		Племя пигмеев в Африке	
	Малая родина Сталина				
Пласт липовой коры	Лебедь из балета Чайковского	Лиля - пассия Маяковского			
Звезда шоу "Большая разница"					

Любые виды отделочных и ремонтных работ. Быстро, качественно, профессионально. Т. 8 908 325 9964 (Владимир), 8 983 257 6065 (Андрей).

Ответы на сканворд:

О	Г	И	Н	Ь	С	К	И	Й
А	О	А	А	Р	Н	А	С	
Г	А	Л	Ь	А	И	Н		
Е	Н	А	Д	У	Т	О	С	Т
Т	А	П	О	Н	Е	Р	У	С
А	А	К	А	Р	Т	У		
Н	О	У	А	А	К	У	С	Д
Ф	О	Н	Д	Ю	И	М	Е	Р
Л	Е	С	К	А	Г	Р	Е	Ч
Е	Т	Ю	Н	Е	Р			

ГОРОСКОП

С 15 по 21 августа

ОВНЫ Неделя в целом довольно спокойная, события небогатая, располагающая к плодотворной работе. Начало ее связано с появлением союзников и покровителей, благодаря которым ваши шансы на успех резко возрастут.

ТЕЛЬЦЫ Ваши шансы на успех в работе возрастут, если вы сосредоточитесь на делах, в которых вы опычнее коллег. Накопленные знания работают на вас, помогают одерживать верх над людьми, которые пытаются подняться по карьерной лестнице просто за счет наглости.

БЛИЗНЕЦЫ Неделя начнется настолько хорошо, что легкие победы вскружат вам голову. Удача сама идет в руки, ваша задача – не убежать от нее. Время, благоприятное не только для самостоятельной работы, но и для проведения переговоров и сотрудничества.

РАКИ Неровная неделя – удачная поначалу, она постепенно будет становиться все более напряженной и сложной. Вам придется призвать на помощь весь свой жизненный опыт, чтобы решить задачи, которые ставит перед вами судьба.

ЛЬВЫ Значительная часть недели пройдет ровно и спокойно, ничем не удивляя и не беспокоя вас. Можно последовательно реализовать свои планы, не опасаясь вмешательства других людей или влияния неблагоприятных обстоятельств.

ДЕВЫ Эта неделя – период наведения порядка во всех сферах вашей жизни. Пора расчистить дорогу к успеху в делах. В первой половине недели придется улаживать дела предыдущего месяца, заниматься организационными мероприятиями.

ВЕСЫ Поездка, совершенная в начале недели, позволит вам совместить решение практических вопросов с приятным времяпрепровождением. На этой неделе ваши профессиональные интересы переплетаются с семейными, что несколько усложняет ситуацию.

СКОРПИОНЫ Вы сможете выбрать новую стратегию и именно благодаря ей справитесь со всеми проблемами. Даже на волне успехов вы не потеряете осторожности и предусмотрительности, и не раз будут возникать ситуации, когда эти качества окажутся очень кстати.

СТРЕЛЬЦЫ Удачная неделя для заключения контрактов и проведения деловых переговоров. Можно менять работу, заводить полезные знакомства, блистать профессиональными качествами и вступать в борьбу с конкурентами: звезды на вашей стороне.

КОЗЕРОГИ Вас ждет насыщенная событиями неделя. Вам предстоит немало времени провести в дороге, наладить отношения с партнерами, решить вопросы, связанные с недвижимостью. Рекомендуется заниматься интеллектуальной работой, социальными науками.

ВОДОЛЕИ Перед вами открываются новые перспективы. Постыпите воспользоваться ими. Наступило время решительных действий. Эта неделя будет удачной для бизнесменов, а также тех представителей знака, кому свойственны амбициозность и честолюбие.

РЫБЫ Визит родственников даст возможность приятно провести время. Во второй половине недели вами овладеет стремление к развлечениям. В сфере романтических отношений влияние благоприятных тенденций сильно, взаимопонимание и успех не заставят себя ждать.

Саяногорская городская газета
саянские ВЕДОМОСТИ
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация г. Саяногорска

И.о. главного редактора
Галина КОНЧАКОВА
Газета зарегистрирована Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации Средне-Сибирского межрегионального территориального управления МПТР РФ 15 февраля 2002г. Регистрационный номер ПИ №16-01-87

НАШ АДРЕС:
655600, г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 31
Email: Savanskie@rambler.ru
www.sv-gazeta.info
Телефоны: (39042) 6-09-10 (основной), 6-77-33 (редактор), а/я 181
ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНА ССЫЛКА НА ГАЗЕТУ

Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. За всю рекламу, приведенную в номере, ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная
ОТПЕЧАТАНО в ООО "Гамма" г. Абакан
Заказ: 8000 Тираж: 8000
Время подписания в печать по графику: 16.30; фактически: 16.30